

# La Voz de Asturias

□□□□□□□□□□□□□□  
□ Franqueo concertado □  
□□□□□□□□□□□□□□

DIARIO DE INFORMACION

□□□□□□□□□□□□□□  
□ Precio: 10 céntimos □  
□□□□□□□□□□□□□□

Año XII

Apartado de Correos núm. 29.-Tel. 1482

OVIEDO.-Sábado 7 de Abril de 1934

Redacción y Administración: Gil de Jaz, 5 Núm. 3.423

## Se insiste en que Largo Caballero ha dimitido la presidencia de su minoría al no acordarse abandonar el Parlamento

Las declaraciones del ministro de Hacienda, diciendo que no quiere emboscados en su Departamento, han sido muy comentadas, aunque se sobreentiende que alude solo a los altos cargos.—En las Cortes se originó un vivo diálogo al rechazar el ministro de la Gobernación las alusiones insidiosas de un diputado socialista.—Se anuncia para el martes una combinación de gobernadores.—Importante rumor sobre la actitud de algunas minorías

### En el Consejo de ayer se nombraron los embajadores de España en París y Washington

Madrid.—Desde las diez de la mañana hasta la una de la tarde estuvieron reunidos los ministros en Consejo, el cual se celebró en la Presidencia.

Cuando salió el señor Pita Romero dijo a los periodistas, como contestación a las preguntas que éstos le hicieron, que se habían recibido los correspondientes "placets" para los nombramientos de los señores Calderón y Cárdenas para las Embajadas de los Estados Unidos y Francia, respectivamente.

Por su parte, el ministro de la Gobernación dijo que se había nombrado gobernador de Valencia a don José Terrero y que era probable que en el Consejo se celebre el martes próximo se apruebe una combinación de gobernadores.

Con respecto a la huelga de Valencia dijo también el señor Salazar Alonso que no creía que fuera necesaria la adopción de medidas de carácter extraordinario para solucionar tal conflicto, para lo cual entendía que bastaba la aplicación paulatina de las medidas legales existentes.

El señor Lerroux dijo que se había acordado el nombramiento de presidente del Consejo Superior Bancario a favor de don Valero Hervás.

A preguntas de los periodistas dijo que las cuestiones políticas estaban ya esclarecidas.

Al salir el ministro de Obras Públicas anunció a los periodistas que el contrato de las obras del túnel de los entos ferroviarios insistía en rescindir el contrato con pérdida de la fianza, y que por ello seguramente tendría que encargarse la Administración de la continuación de las expresadas obras.

Terminó diciendo que en la próxima reunión ministerial se trataría del próximo viaje del ministro de Estado a Ro-

ma, al objeto de iniciar las conversaciones con el Vaticano para preparar la negociación de un Concordato.

#### LA NOTA OFICIOSA

De la reunión ministerial se facilitó a los periodistas la siguiente referencia:

Después de un amplio cambio de impresiones sobre asuntos políticos y económicos, que serán plasmados oportunamente en decretos y proyectos de ley, el Consejo tomó los siguientes acuerdos:

Presidencia.—Disponiendo que se establezca un servicio permanente de cooperación entre los ministros de la Gobernación y Trabajo con objeto de que en ambos departamentos se tenga testimonio constante de los detalles e incidencias de los problemas en gestación o curso.

Concediendo un crédito para las fiestas conmemorativas de la proclamación de la República.

Estado.—Nombrando embajador de España en París al que lo es en Washington, señor Cárdenas.

Idem embajador de España en Washington a don Luis Calderón, cónsul general de España en Londres.

Justicia.—Autorizando al Arzobispo de Palma de Mallorca para la venta de fincas.

Trabajo.—Reorganizando el Patronato de Protección de Ciegos.

Dictando normas para constituir las Juntas Provinciales de Beneficencia.

Disponiendo que se constituya un Consejo técnico nacional de Restricción de Estupefacientes.

Comunicaciones.—Suspendiendo la actuación de la Junta del personal de la Comisión de destinos.

Industria y Comercio.—Prohibiendo la importación de azufre para mantener los precios nacionales.

mes las hizo el propio ministro de Hacienda esta misma tarde.

#### COMENTARIOS EN EL CONGRESO

Las declaraciones hechas a los periodistas este mediodía por el ministro de Hacienda, fueron el tema palpitante, a primera hora en los pasillos del Congreso. Algunos diputados a quienes se dió cuenta de ellas, se mostraban extrañados y estimaban que o habían sido mal interpretadas por los informadores o existía defecto de expresión por parte del ministro.

Al llegar a la Cámara el ministro de la Guerra, los periodistas le dieron cuenta de las declaraciones de su compañero, y le pidieron aclaración, preguntándole si eran consecuencia de algún acuerdo del Consejo.

El señor Hidalgo contestó negativamente, y agregó que aunque no tenía conocimiento de las manifestaciones, conociendo el carácter justiciero del señor Marraco, podía asegurar que esas medidas no sobrepasarían lo equitativo, y entendía además que se referían solamente a los altos cargos.

El señor Salazar Alonso dijo que no concedía gran importancia a las declaraciones del señor Marraco, porque responden a la natural rudeza aragonesa.

El señor Santaló manifestó que son a todas luces contrarias a las más elementales normas de la libertad para la opinión ajena.

Tanta sorpresa le habían causado, que se creía se trataba de un error.

DICE EL SR. IGLESIAS

El señor Iglesias, jefe de la minoría radical, al conocer los comentarios y las declaraciones del señor Marraco, manifestó:

—Ya era hora de que se tomasen actitudes como ésta.

Agregó que no estaba bien que quienes atacan al Gobierno y a los radicales, ostenten cargos de confianza.

El partido radical, terminó diciendo, tiene el poder en la mano y los pantalones bien puestos, y mientras los tenga, aquí y en la calle, no se hará más que lo que él quiera.

#### EL MINISTRO SE RATIFICA

Como algunos informadores dijeron que el señor Marraco se refería únicamente a los altos cargos, un redactor de "La Voz" habló con el ministro de Hacienda, diciéndole que existía gran confusión acerca de sus declaraciones, y achacándolo a defecto de interpretación no se sabía si se refería a altos cargos o también a los funcionarios en general.

—A altos y bajos—respondió rotundo el ministro de Hacienda.

—¿A los funcionarios también?

—El señor Marraco quedó pensativo un momento, y agregó:

—Los funcionarios tienen sus garantías, pero desde luego, no pueden dirigir Sociedades políticas que están enfrente de nosotros.

—¿Es acuerdo del Consejo?

—Yo me refería a mi departamento. Mis compañeros obrarán como tengan por conveniente.

A nuevas preguntas respondió:

—Lo que he dicho es: que aquellas personas que ejercen cargos de confianza—me refiero sólo a mi departamento—deben estar compenetradas con el ministro y la política que al frente del departamento realiza el ministro. Hay un caso de una persona del ministerio de Hacienda que ha aceptado el cargo de Tesorero en el nuevo partido de Izquierda Republicana, cuyo jefe dijo que sentía repugnancia por la actual política que se hace, y esa persona no puede seguir teniendo mi confianza.

Por esta razón, al director del Banco Exterior, don Ramón Viguri le he pedido la dimisión de su cargo.

—¿Hay más casos?

—Que yo sepa, no, y si los hubiera procedería igual.

medidas rápidas en favor de nuestro comercio exterior.

El señor PRIETO interviene.

Se muestra conforme con las manifestaciones del señor Solá en su intervención de ayer.

También se ocupa de la importación del maíz.

El MINISTRO de Industria agradece las palabras que acaba de pronunciar el señor Prieto y dice que atendió primeramente al problema del arroz porque lo creyó más urgente, pero que desde luego piensa favorecer a todos los ramos de la producción.

El Gobierno autorizó importar maíz a cambio de arroz, y la operación se ha realizado por el Banco Exterior, pero sin beneficios para nadie.

El señor PRIETO rectifica.

El señor SOLA dice que debe abordarse el problema en toda su extensión y establecer un régimen de compensaciones.

Se suspende esta discusión.

#### LOS PRESUPUESTOS

Continúa la discusión del Presupuesto de gastos del ministerio de Estado.

Sin discusión se aprueban los artículos primero y segundo del capítulo segundo.

El señor GARCIA GUJARRO formula algunas observaciones al segundo.

El señor RODRIGUEZ VIGURI, por la Comisión, contesta diciendo que se procurará otorgar la subvención para el Hospital que solicitó el señor García Gujardo.

Se incorpora al dictamen un voto presentado por el señor VILLANUEVA.

El señor PEDREGAL retira un voto particular que tenía presentado al artículo tercero.

El señor IBUJO pide que se consigne una cantidad para rescate de prisioneros españoles.

El MINISTRO de Estado dice que hay una partida destinada a estos auxilios.

El señor IBUJO retira la enmienda.

Quedan aprobados los artículos de los títulos tercero y cuarto.

Se suspende este debate.

#### LAS TARIFAS FERROVIARIAS

Se reanuda la discusión sobre el proyecto de ley de elevación de tarifas ferroviarias.

Se pone a votación un voto particular del señor MARYAL, que es desechado en votación nominal.

El señor GOMEZ (don Trifón) defiende otro voto particular, de don Rafael de otro voto diciendo que no se autorice la elevación de tarifas mientras las Compañías tengan reservas para cubrir el déficit.

Cree que los aumentos que se proponen no resolverán nada.

A pesar de establecerse tal subida con carácter interino, cree que aquélla se convertirá en definitiva.

Asegura que el aumento solamente beneficiará a los accionistas.

Estima que la situación de las empresas Norte y Madrid-Zaragoza-Alicante, no es tan desesperada como se dice.

Añade que no sabe las condiciones que hacen falta para ser ministro, pero que él en materia de ferrocarriles tiene las mismas que el ministro de Hacienda, que son: ser enemigo del aumento de tarifas, pues el señor Marraco pensaba así antes de sentarse en el banco azul.

Añade que es preciso traer una ley que resuelva la cuestión de los transportes por vía férrea y carretera. Mientras no se haga esto, no se conseguirá nada.

Además, tampoco se conseguirá, porque las carreteras son las que matan a los ferrocarriles.

Agrega que los socialistas votarán el aumento del quince por ciento siempre que el Gobierno lo imponga solamente sobre los artículos de lujo.

El MINISTRO de Obras Públicas insiste en que el proyecto establece un aumento solamente provisional, y anuncia que antes de dos meses se habrá traído la Ley de Bases para resolver el asunto de los ferrocarriles.

Contestando a preguntas del Sr. MATESANZ, dice que no se puede reconocer la vigencia del Estatuto Ferroviario, al menos desde el banco azul, sin incurrir en grave responsabilidad.

Estima que no hay más solución que la que entraña el aumento de tarifas, fijando un plazo al Gobierno como tope para la resolución del problema.

El señor GOMEZ (don Trifón) rectifica.

Dice que en este asunto no debe ha-

cerse política, y que los propósitos del Gobierno carecerán de eficacia, porque luego será imposible reducir a las Compañías.

Termina diciendo que dentro de poco tiempo se le dará la razón, si antes no ocurren cosas que les obliguen a abandonar la Cámara.

Se rechaza el voto por 100 votos contra 49.

#### RUEGOS Y PREGUNTAS

Entrase seguidamente en el período de ruegos y preguntas.

El señor RODRIGUEZ JURADO ruega al ministro de la Gobernación adopte medidas para evitar los asaltos de fincas en Extremadura.

El MINISTRO de la Gobernación dice que éste es un problema de autoridad, pues los agentes ven menoscabada la suya con los violentos discursos que se pronuncian contra la Guardia civil.

Advierte que en el Ayuntamiento de Badajoz, por falta de autoridad del alcalde, ha tenido que nombrar un delegado gubernativo.

El señor RUBIO:—¡Buen defensor de la autonomía municipal!

El MINISTRO de la Gobernación:—¡Esas medidas lo robustecen!

El señor RUBIO:—¡Y manos limpias, que dijo Martínez Barrio!

El MINISTRO:—Pero aludiendo a su señoría, ¿quiza?

El señor RUBIO:—¡Nosotros tenemos las manos limpias!

El señor MAURA (don Honorio):—¡Y el señor Azaña por qué no viene a decir lo mismo?

El señor BARCIA:—Vendrá antes de lo que cree su señoría.

El señor MENENDEZ (don Teodomiro):—¡Por qué las derechas no dicen en el salón lo mal que hablan del Gobierno en los pasillos?

El MINISTRO de la Gobernación advierte que fué el propio alcalde quien pidió el nombramiento de delegado gubernativo.

(Se origina un pequeño escándalo entre socialistas y "Ceda".)

El señor RAMOS ACOSTA dice que se ligan las cuestiones de orden público con la política corrompida.

(Radicales y socialistas se increpan.)

El señor REY MORA pide una explicación a esas palabras.

El PRESIDENTE dice que estaba ya eso en su ánimo.

El señor RAMOS ACOSTA aclara que no ofendió a nadie y agrega que el Gobierno hace política corrompida.

Dice también que ya hablará cuando se explique el debate sobre política del Gobierno.

El MINISTRO de la Gobernación advierte que no consiente que se calumnie a nadie, y requiere a Ramos Acosta para que diga si se refiere a los sucesos de Málaga.

El señor RAMOS ACOSTA se lamenta de la falta de autoridad y añade que el gobernador metió en la cárcel a unas quinientas personas honradas.

El MINISTRO de la Gobernación dice que no puede quedar en el aire una situación como ésta, y que es preciso se aclare.

Explica los sucesos de Málaga y asegura que en esta ciudad se hicieron propagandas contra el Ejército, la Guardia civil y los de Asalto.

Da lectura a una carta dirigida por el señor Ramos Acosta al gobernador de Málaga ofreciéndole su cooperación.

(Se promueven nuevos incidentes entre radicales y socialistas. Las derechas y radicales aplauden al señor Salazar Alonso, que arremete contra los socialistas.)

El PRESIDENTE llama la atención al ministro por desviar el debate.

El MINISTRO de la Gobernación reconoce que se ha desviado el debate, pero agrega que no podía consentir que se desprestigie a los Poderes públicos, cuya autoridad mantendrá aquí y fuera de aquí.

Repite que Ramos Acosta ofreció al gobernador de Málaga su cooperación, y no obstante aconsejaba a la multitud que se sublevara contra la Guardia civil, cuya disolución pedía.

El señor RAMOS ACOSTA rectifica.

El PRESIDENTE levanta la sesión.

El diputado comunista BOLIVAR pronuncia unas palabras que no se oyen y sale del salón.

Eran las nueve de la noche.

### Unas declaraciones del ministro de Hacienda que originan no poco revuelo

El ministro de Hacienda, después del Consejo, se trasladó a su departamento, y al recibir a los periodistas, hizo las siguientes manifestaciones:

—En vista de la repugnancia que muestran hacia el Gobierno y por consiguiente hacia mí, los partidos de izquierda, agradecería se hiciera pública la conveniencia de que quienes ocupan puestos en la Administración pública y estén afectos a este departamento, abandonen sus cargos, porque desde este momento no pueden contar con la confianza ministerial. Estoy decidido, si no atienden estas advertencias, a destituirlos, pues no puedo convivir con ellos, pues por lo que a este departamento se refiere, no quiero ningún emboscado.

Después dijo que en el Consejo de ministros había sido designada la persona que representará al Gobierno en el Consejo Superior Bancario, cuyo nombre no quería hacer público hasta que no lo conozca S. E.

Preguntado si era el señor del Río, contestó negativamente.

Agregó que además éste ha sido designado, en compañía de un representante del Ministerio de la Gobernación y otro del Ayuntamiento de Sevilla, para la ponencia que estudie la forma de resolver el problema económico plan-

teado en aquella capital, al que de momento se le conceden ocho millones y medio de pesetas.

Interrogado acerca de los asuntos tratados en el Consejo, contestó el ministro que lo más saliente era la autorización para reorganizar el Patronato de Bienes de la República.

Tiene el propósito de poner en explotación algunas fincas que pertenecen a dicho Patronato, para dedicar el interés que rindan a compensar los gastos de las que resultan improductivas.

Agregó que también entre el personal de este Patronato hay emboscados, que deben darse por aludidos y abandonar sus cargos, para evitar una destitución fulminante.

Yo no tengo espíritu de venganza, terminó diciendo el señor Marraco, pero ante los hechos consumados, no tengo más remedio que modificar el pensamiento que tenía de no prescindir de nadie.

Se ocupa concretamente del convenio con el Uruguay, y dice que virtualmente está prohibida la entrada de nuestros productos en aquel país.

Dice que antes de seguir las negociaciones, es preciso estudiar detalladamente la situación económica de los países con que se negocia, y asegura que en las negociaciones con la Argentina se han aumentado los errores.

Afirma que existe una confusión de funciones entre los ministerios de Industria y Estado, y que es preciso aclarar esto debidamente.

(El MINISTRO de Hacienda lee un proyecto de ley, así como el MINISTRO de Instrucción Pública.)

El señor GUJARRO también se ocupa del problema de la exportación. Censura la táctica económica seguida en este aspecto, y dice que los cambios en la política impiden seguir una trayectoria fija.

Recuerda que en todas las conferencias internacionales se anatematiza el proteccionismo, y asegura que el Gobierno debe ocuparse de manera especial de los problemas económicos.

Termina diciendo que hay que adoptar

## LA SESION DE CORTES

La sesión de Cortes comenzó a las cuatro y cuarto, bajo la presidencia del señor Alba.

El señor BADIA reanuda su interpe- lación sobre política comercial.

Dice que hace tres meses se inició esta interpe- lación y con motivo de haber sido designado para negociar el Tratado comercial con Francia, fué objeto de comentarios desfavorables por parte de los elementos de izquierda, principalmente el señor Barcia.

Agrega que ya en tiempos de Marcelino Domingo advirtió a éste siendo ministro de los peligros que corrían nuestro comercio en la relación con la política de contingentes.

Pero el señor Domingo hizo algo peor que no seguir mis consejos: seguirlos a medias. Repetí estos informes ante el señor Franchy Roca, pero tampoco tuvieron éxito mis advertencias.

Agrega que hasta que no llegó al ministerio el señor Gordón Ordás, no se le escuchó con la debida seriedad.

Lee datos que demuestran el descenso de nuestro comercio en la exportación y el aumento de importación.

Se ocupa concretamente del convenio

con el Uruguay, y dice que virtualmente está prohibida la entrada de nuestros productos en aquel país.

Dice que antes de seguir las negociaciones, es preciso estudiar detalladamente la situación económica de los países con que se negocia, y asegura que en las negociaciones con la Argentina se han aumentado los errores.

Afirma que existe una confusión de funciones entre los ministerios de Industria y Estado, y que es preciso aclarar esto debidamente.

(El MINISTRO de Hacienda lee un proyecto de ley, así como el MINISTRO de Instrucción Pública.)

El señor GUJARRO también se ocupa del problema de la exportación. Censura la táctica económica seguida en este aspecto, y dice que los cambios en la política impiden seguir una trayectoria fija.

Recuerda que en todas las conferencias internacionales se anatematiza el proteccionismo, y asegura que el Gobierno debe ocuparse de manera especial de los problemas económicos.

Termina diciendo que hay que adoptar

### Canje o reembolso de Obligaciones del Tesoro, 5 1/2 por 100

En virtud del Decreto del 27 de Marzo último, las Obligaciones del Tesoro 5,50 por 100 que a su vencimiento—12 del corriente mes—no se presenten a reembolso se considerarán renovadas por otras a dos años y con interés del 5 por 100 pagadero por trimestres vencidos en 12 de Enero, 12 de Abril, 12 de Julio y 12 de Octubre.

Participamos a nuestros depositantes de las mencionadas Obligaciones del Tesoro que, de no recibir instrucciones expresas de presentarlas al reembolso, antes de la indicada fecha, entenderemos que desean renovarlas por las nuevas del 5 por 100 y presentaremos sus títulos al canje oportunamente.

BANCO HERRERO.

La Comisión de Guerra da cuenta de las colectas que parece se hacen en los cuarteles

Hoy se reunió la Comisión de Guerra. Ante ella informó el general Masquet sobre el proyecto de reducción del tiempo de servicio en filas. Después que se hubo retirado dicho general, el señor Cabanellas, Presidente de la Comisión, dió cuenta a ésta del rumor que hasta él había llegado, asegurando que en los cuarteles se venía pidiendo dinero para contribuir a los gastos que originaba la consecución de las mejoras que vienen solicitando las clases del Ejército. La Comisión, en vista de las manifestaciones de su Presidente, acordó

poner tales rumores en conocimiento del Presidente de la Cámara y abstenerse de informar sobre dicho proyecto de ley hasta que se aclare lo ocurrido. También acordaron hacer público su deseo de que las personas que conozcan algunos detalles acerca de la recaudación que se viene haciendo en los cuarteles lo pongan en conocimiento de la Comisión para que ésta pueda obrar en consecuencia. Parece que hay también algunas cartas en las que se pide dinero para hacer un homenaje cuando lo más cierto es que el dinero se invierte en campañas de Prensa.

POR LOS PASILLOS

LA ACTITUD DE LARGO CABALLERO

Se dice que el señor Largo Caballero ha presentado la dimisión del cargo de presidente de la minoría socialista, en vista de que no fué aceptado por ésta su criterio de abandonar el Parlamento.

Combatieron el criterio de Largo Caballero los señores Besteiro, Trifón Gómez, Lucio Martínez, Saborit y otros.

Parece que Largo Caballero no piensa asistir a la reunión que celebra la minoría y se asegura que los organismos directivos del partido se muestran conformes con el criterio de Largo Caballero.

CREAN LA INSIGNIA DE DIPUTADO

La Comisión de gobierno interior del Congreso acordó crear la insignia de diputado, como en los Parlamentos extranjeros, para evitar la exhibición del carnet.

También se enteró de la contestación negativa del ministro de la Guerra a la solicitud pidiendo el

cuartel de la Montaña, para construir el nuevo Parlamento. Por tanto habrá de elegirse nuevo emplazamiento. Parece que el sitio que más agrada a los vocales de la Comisión es el que ocupa la antigua casa de la Moneda.

GRAVE RUMOR

Un periódico de la noche dice que las minorías de izquierda republicana, que preside el Sr. Barcia, la conservadora de Maura y los diputados socialistas que discrepan de los proyectos de amnistía, restablecimiento de la pena de muerte y otros proyectos de la CEDA y del Gobierno, tienen el propósito de retirarse del Parlamento para hacer pública su disconformidad con aquéllos.

También dice que la Esquerda no secundaría dicha actitud porque como en el Parlamento catalán se ausentó de éste la minoría de la Liga, si adoptara ahora la Esquerda igual actitud vendría a robustecer moralmente a la Liga en Cataluña.

Teatro del Principado

Una maravilla de arte, un portento de realización e interpretación, que ha triunfado rotundamente ante todos los públicos:

"La vida privada de Enrique VIII"

Principal intérprete: CHARLES LAUGHTON

Un film de carácter histórico y dramático, que hará época en los anales de la cinematografía europea.

CONFLICTOS SOCIALES

En Zaragoza se reproduce la huelga general, al solicitar los patronos el reingreso de los obreros por escrito

CEBAN EN LA HUELGA GENERAL

Zaragoza.—Esta mañana, conforme se había anunciado ayer, se reanudaron los trabajos en casi todas partes.

No obstante, la impresión es pesimista, temiéndose que hoy vuelva a reproducirse la huelga general.

En muchos comercios, ante la crisis que se advierte en los negocios, tratan de reducir las plantillas de sus empleados, prescindiendo de los servicios de algunos, apoyándose en la legalidad del paro anteriormente declarado.

No fueron admitidos unos doscientos empleados.

SE REPRODUCE EL PARO

De conformidad al acuerdo adoptado por la Patronal, cuando hoy se presentaron los empleados y obreros a trabajar en las fábricas y comercios, se les dijo que estaban despedidos, y que si querían volver a ser admitidos tendrían que solicitarlo por escrito.

Esta actitud de los patronos ocasionó disgusto en los empleados y obreros, que poco después se declaraban nuevamente en huelga.

A las once de la mañana se declaró el paro en el ramo de pieles, por ser una fábrica de curtidos donde primero se plantó aquel caso.

A las tres y cuarto de la tarde dejaron de circular los tranvías, "taxis" y autobuses.

También se retiraron los camareros de los cafés y la dependencia mercantil. Poco después el paro se hizo general. La nueva huelga ha producido gran disgusto en la ciudad. Hasta ahora el orden es completo.

LA SITUACION EN VALENCIA

Valencia.—La huelga continúa en el mismo estado. Se espera que la rápida actuación del Gobierno ponga término a esta situación.

Por la noche se hallan totalmente a oscuras las calles de esta población. En Játiba también sufrieron apagones de luz.

El ministro de la Gobernación anunció al gobernador civil el envío de una compañía de guardias de Asalto de Granada, cincuenta guardias civiles de Castellón y otros veintinueve de Alicante. También anunció el envío de otros ochenta guardias civiles procedentes de diversos sitios.

En los Astilleros de la Constructora Naval entraron al trabajo los obreros, pero a los pocos momentos se declararon en huelga de brazos caídos.

En Zaragoza

Huelga parcial del hambre en la cárcel

Zaragoza.—Hoy se supo que los presos de la cárcel de esta capital habían declarado la huelga del hambre por término de veinticuatro horas.

Parece que el motivo de la aludida huelga fué el de protestar contra las medidas disciplinarias impuestas a algunos de los presos.

Los presos por delitos sociales, maleantes y rateros declararon también la huelga del hambre por solidaridad con los demás.

Los reclusos por delitos de sangre no se sumaron a dicha huelga.

NOTICIAS DE BARCELONA

Se declara un incendio en el manicomio de San Baudilio, lográndose evacuar los enfermos

Barcelona.—A las dos de la tarde se recibió en esta ciudad la noticia de que se había declarado un incendio en el Manicomio de San Baudilio del Llobregat.

Se desconocía a la hora indicada la importancia del siniestro.

DETALLES DEL HECHO

El incendio del Manicomio de San Baudilio del Llobregat se inició cuando se estaba calentando agua para el baño de los enfermos más graves.

En los primeros momentos se produjo una gran alarma.

Los enfermeros se encargaron rápidamente de proceder a la evacuación ordenada de los enfermos.

Después de grandes esfuerzos los bomberos pudieron localizar y reducir el fuego.

Las pérdidas son de bastante importancia.

DE UN ACCIDENTE

El presidente de la Generalidad estuvo esta mañana en la Clínica donde se halla su hermano Ramón.

Hoy no era tan satisfactorio el estado de éste.

A la una de la tarde volvió el señor Compañys a la Clínica de referencia al tener noticias de que su hermano había sufrido una agravación.

En la consulta de médicos habiéndose momentos después se acordó hacerle al herido una intervención en el riñón.

SE AGRAVA EL HERIDO

A última hora el hermano del presidente de la Generalidad se ha agravado considerablemente, temiéndose un funesto desenlace.

DESAGRADABLE INCIDENTE

Numerosos maestros reclaman los haberes de adultos, en manifestación, que es disuelta por la fuerza pública

Madrid.—Esta mañana se presentó en el patio interior del ministerio de Instrucción Pública un numeroso grupo de maestros de escuela nacionales, quienes en actitud un tanto violenta trataban de entrevistarse con el ministro, a fin de protestar de la tardanza en abonarles las cantidades que se les adeudan por la gratificación de enseñanza de adultos.

El ministro no pudo recibirles por hallarse en aquellos momentos en la Presidencia, donde se celebraba Consejo.

Enterado de la presencia de dichos maestros, el subsecretario les pasó aviso

so para que una Comisión subiera a hablarles, pero los maestros no accedieron a este deseo, insistiendo en que tenía que ser recibido todo el grupo.

Los maestros entonces arriaron en sus protestas, llegando a romper algunos cristales de las mamparas del estado vestíbulo.

Ante la actitud violenta de los manifestantes, se dió aviso de lo que ocurría a la Comisaría, de donde salieron para el ministerio algunos guardias de Seguridad, que procedieron a disolver los grupos de maestros, después de dar los toques de atención reglamentarios.

LOS DESESPERADOS

Un joven intenta quitarse la vida por medio de una descarga eléctrica

Madrid.—El joven Julián Montero, intentó poner fin a su vida, y para ello se ató un alambre a la cintura y luego arrojó el otro extremo sobre los cables de una línea de alta tensión.

Al consecuencia de la fuerte descarga recibida, Julián resultó con graves lesiones.

Se ignora los móviles que tuvo Julián Montero para intentar quitarse la vida.

OTRO SUICIDA

Al mediodía de hoy unos muchachos que se hallaban jugando en la Casa de Campo encontraron

en el sitio denominado "El Cuaparral" el cadáver de un hombre joven.

Avisado seguidamente el Juzgado, se personó éste en el lugar a hallazgo y ordenó el levantamiento del cadáver.

Por una tarjeta que se le encontró en uno de los bolsillos, se supo que el muerto se llamaba José Rodríguez, de 25 años.

En la aludida tarjeta y escrito con lápiz, decía aquél que se suicidaba y pedía perdón a sus familiares por el disgusto que les iba a producir.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Terminado el plazo del estado de alarma, se considera derogada dicha medida de excepción.-Se desmiente la noticia de la dimisión del Presidente de Cuba

MANIFESTACIONES DEL SR. SALAZAR ALONSO

Madrid.—El ministro de la Gobernación, al recibir de madrugada a los periodistas, hizo las siguientes manifestaciones:

—En Córdoba han detenido, y están convictos y confesos, a los incendiarios de la Iglesia de Hornachuelos. Con motivo de este incendio, se observó la repetición en diversos pueblos, lo que ha hecho pensar a las autoridades en un plan o por lo menos en una extraña coincidencia, que obligaba a adoptar medidas de vigilancia e investigación especiales, ya que este delito, además de ser grave, supone un agravio a la justicia, que todos están obligados a respetar. Estas medidas se adoptaron y dieron por resultado la detención de los delincuentes de Hornachuelos.

Agregó que se impedirá la repetición de estos hechos.

También dijo que según le comunicaban de Salamanca, en Terrada de Carbajosa se habían encontrado 25 kilos de trilita y dos paquetes del mismo explosivo, procedentes del robo en un polvorín de un industrial de la capital.

Agregó que tenía interés en rectificar una noticia.

Dijo que en el Consejo de ministros de ayer no se acordó prorrogar el estado de alarma, pues de haberlo hecho se hubiera dado cuenta a las Cortes, en solicitud de adoptar esa medida. Agregó que el Gobierno tiene medidas suficientes para mantener el orden público, y espera que se imponga el buen sentido.

Terminó diciendo que el levantamiento del estado de alarma suponía también el

levantamiento del estado de prevención. Por lo tanto, quedan en vigor todas las garantías reservadas a la Ley de Orden Públicas.

ACUERDO IMPORTANTE

Madrid.—La Patronal de la Construcción ha enviado una nota a la Prensa de la que anuncia su acuerdo de aplazar definitivamente el "lock-out", y protesta de la decisión del Delegado del Trabajo al considerar ilegal dicha medida de los patronos.

¿VUELVE EL CONFLICTO?

Barcelona.—Se nota alguna efervescencia entre los obreros de las fábricas del ramo de aguas, en su mayor parte afiliados a la C. N. T., que no están conformes con las bases de trabajo acordadas.

En unas fábricas los obreros abandonaron sus faenas y en otras se mantuvieron en huelga de brazos caídos.

El consejero de Trabajo dijo a los periodistas que la fuerza pública había desalojado de las fábricas a los obreros que se habían declarado en huelga de brazos caídos.

NOTICIA DESMENTIDA

Habana.—En la oficina de Prensa de la Presidencia se ha desmentido la noticia de que hubiera presentado la dimisión el señor Mendieta.

Este continúa en cama enfermo del hígado.

ENTIERRO DE UN SUICIDA

Habana.—En el Presidente Mendieta ni ningún otro miembro del Gobierno han asistido al entierro del ministro Ferrate, suicidado hace días, como se aseguraba.

Al citado acto asistieron más de tres mil personas.

CAMPOAMOR

HOY - A las 7,15 moda y 10,30 espectacular

El triunfo de la cinematografía Europea

Una maravilla de arte y fastuosidad

Catalina de Rusia

La más sublime creación de DOUGLAS FAIRBANKS (Jr) y ELISABETH BERGNER

El ministro de Comunicaciones da cuenta de las medidas adoptadas en su Departamento

El ministro de Comunicaciones dijo a los periodistas que había firmado un Decreto, dejando en suspenso la actuación de la Junta de Personal y la Comisión de Destinos.

Agregó que no era cierto que el Director de Telecomunicaciones hubiese sugerido al jefe del Centro del personal, que se retirase del Sindicato ni de Asociación ninguna.

En cambio, lo cierto es que se le exigió que el Centro estuviese regido por él y no por el Sindicato. También se le exigió, sin resultado, que terminase el confinamiento en una oficina que humorísticamente se llama "Villa Cisneros", en donde varios jefes, con altos sueldos, desempeñan humildes menesteres, siendo la mofa del resto del Sindicato.

Igualmente se le exigió una mayor moralidad en la administración

de los fondos, ya que se ha podido comprobar la existencia de una partida de 380 pesetas por dos cortinones para las dependencias, que luego resultó haber colocado en su propio domicilio.

Terminó diciendo que las medidas se aplicarán con limitación, para que los funcionarios cumplan con su deber, y lleguen sin retraso las cartas y telegramas.

UNA NOTA DEL SINDICATO

El Sindicato de Telégrafos ha publicado una nota diciendo que no existe indisciplina entre los funcionarios, y que con motivo de la destitución del jefe de la Junta de Personal, solamente un reducido grupo de amigos acudió a despedirle, pero sin promover alborotos.

Termina diciendo que el Sindicato, sin distinción de ideologías políticas, sólo desea conseguir su aspiración de que los servicios inspiren la confianza de los españoles.

EN SUSTITUCION DE GARCIA CAMINERO

Parece que el general Goded va a ser nombrado comandante militar de Valencia

Valencia.—Se rumorea que el general Goded va a ser nombrado comandante militar de la plaza en sustitución del general García Caminero, cuyo relevo en dicho cargo parece inmediato.

Acentúa estas sospechas el hecho de que haya regresado de Madrid, confirmado en su cargo, el jefe del Parque de Artillería, señor Pérez Sala.

Parece que el general García Caminero pretendía que se dejara a dicho jefe

en situación de disponible.

El aludido general había pretendido, al parecer, coaccionar al señor Pérez Sala, para que éste modificara su informe relacionado con algunas materias explosivas que fueron halladas entre las mercancías almacenadas en el puerto y que luego estallaron, hiriendo a un oficial.

García Caminero arrestó a Salas, y éste marchó a Madrid a enterar al ministro de lo que ocurría.

Gran Popular Cinema

Hoy una película de arte y emoción:

SOMBRAS DE BROADWAY

Toreno - A las 7,15 y 10,30 - LIANA HAID en la super opereta a gran espectáculo "LA NOVELA DE UNA NOCHE"

(DOBLADA EN ESPAÑOL)

Jovellanos - A las 7,15 y 10,30 - Estreno riguroso - El film de las estrellas:

"EL AGUILA Y EL HALCON"

Con FREDERICH MARCH, JAK OAKIE, GARY GRANT y CAROLE LOMBARD La más sorprendente gesta de los caballeros del aire.

LA SESION MUNICIPAL DE AYER

**Se dió cuenta de la dimisión del alcalde, y en la reunión privada de los concejales se acordó suspender las obras de prolongación de la calle del Marqués de Santa Cruz por no tener autorización ni hallarse iniciado el expediente necesario**

A las seis y diez de la tarde comenzó la sesión bajo la presidencia del señor Martín, que sustituye al alcalde dimisionario.

**SE ACEPTA LA DIMISION DEL ALCALDE**

Léida y aprobada el acta de la anterior, se da cuenta de una comunicación del señor Miaja, en la que dice que, discripiendo algunos concejales de su política seguida, presenta la dimisión de su cargo de alcalde-presidente, con carácter irrevocable.

**COMUNICACIONES DE LOS MINISTERIOS**

Se leen comunicaciones de los ministerios de Justicia y Obras Públicas haciéndose eco de los deseos de esta Corporación en relación con el ensanche de la carretera de Oviedo a Santander, en el tramo comprendido entre la casilla de la Tenderina y el alto de Coloto, subvención de la trinchera del Norte y asiento de la vía del Ferrocarril Ferrol-Gijón.

**SUBVENCION PARA UN CONGRESO DE SANIDAD**

A petición del señor Laredo pasa a fin de la Comisión de Hacienda la propuesta de subvención de 500 pesetas para un Congreso Nacional de Sanidad.

**RECURSO CONTRA EL NOMBRAMIENTO DE SECRETARIO**

Se lee un escrito del secretario de la Corporación municipal de Villaviciosa, que interpone recurso de reposición contra el nombramiento de secretario del Ayuntamiento de Oviedo. Funda su recurso en que la convocatoria del concurso prescribe taxativamente que para la elección se requiere la votación de la mayoría absoluta; si en esta reunión no la hubiere, se verificará la segunda a las 72 horas, y si tampoco la hubiese en esta segunda y en la tercera no se obtuviese la mayoría de votos de los concejales presentes, el Ayuntamiento pierde su derecho y corresponde entonces el nombramiento al Ministerio de la Gobernación. Afirma que se está en este caso, puesto que solamente se celebraron dos sesiones, por haber sido suspendida la primera, y termina invocando sentencias del Supremo en apoyo de su tesis.

Acompaña al escrito un informe de la Secretaría, estimando que en el recurso no se han interpretado debidamente ni los preceptos que se invocan ni la sentencia del Supremo, que se refiere a caso distinto; y entendiéndose que, por ello, procede desestimar el recurso.

El señor Oliveira propone que pase a informe del abogado de las Consistoriales, pues aun siendo el propio secretario, estima que debe constar expresamente el informe como de tal abogado.

El señor Mauri manifiesta que, como en el recurso se mantienen los puntos de vista sostenidos por su grupo, votarán en contra de la desestimación.

Intervienen el presidente y el señor Buyla, aclarando que solamente se trata de aprobar o rechazar el informe de la Secretaría.

Rectifica el señor Mauri, y a propuesta del señor Castañón queda al escrito sobre la mesa, para que los concejales puedan tener elementos de juicio.

Se aprueba el expediente de concurso de obras en Campomanes, para edificios municipales, adjudicando la ejecución a don Manuel González Fernández, en pesetas 5.090, 629 menos que el presupuesto.

También se aprueban la propuesta de abono de horas extraordinarias por trabajos de los empleados de Quintas y el expediente de jubilación del carpintero José Cabal.

Queda aprobada la cuenta de los festejos de San Mateo, que asciende a pesetas 16.534, cuya cantidad ya fué satisfecha anteriormente.

A continuación se aprueban los informes de la Comisión de Policía Urbana referentes a don Manuel Bobes, don Francisco Alonso, don Valeriano González, don Antonio Menéndez y doña Esperanza González.

EN RELACION A UN RUMOR. Con referencia al rumor por nosotros acogido ayer sobre el trato que se da a las Hermanas de la Caridad en el nuevo Manicomio, ha dicho el administrador señor Cimadevilla, que no es cierto que él observe una conducta inapropiada para con las monjas.

Si así es, lo celebramos de veras, pues la cosa es tan gorda que ya advertimos que lo recogíamos sólo a título de rumor y si nuestra llamada ha surtido el efecto de advertencia, tanto mejor.

Si así es, lo celebramos de veras, pues la cosa es tan gorda que ya advertimos que lo recogíamos sólo a título de rumor y si nuestra llamada ha surtido el efecto de advertencia, tanto mejor.

Se acuerda editar mil ejemplares de la Memoria del Matadero.

Se aprueban otros informes de Industria y Comercio, así como otros de Estadística, uno sobre la rectificación del Padrón de habitantes en 1933, según el cual asciende a 80.479 el número de habitantes; y otro relativo a la rectificación del Censo Electoral, que da los siguientes datos:

Electores varones: 18.252.  
Electores hembras: 21.635.  
Que hacen un total de 39.950 electores, sin tener en cuenta las personas de 23 años en 1933 y que ahora ya tienen derecho al voto.

Fuera del orden del día se da cuenta de un informe de la Comisión de Policía Rural sobre petición de los propietarios que ceden terrenos para la Fuente de la Teja, solicitando que la construcción de las obras se adjudique al contratista don José Alvarez, siempre que las realice según el presupuesto señalado, de 3.950 pesetas.

**RUEGOS Y PREGUNTAS**

El señor Oliveira advierte que, según sus noticias, se adquiere abundante material de escritorio sin el debido trámite de sacar a subasta la adquisición de este material. Afirma que conoce una partida de 30.000 pesetas sin sujetarse a estas normas, y estima que para evitar posibles perjuicios a la Corporación, sería conveniente sacar a subasta todo el material que se necesite.

El presidente hace constar que así se venía haciendo, pero que el suministrador, señor Astorga, precisamente porque no se le pagaba con la debida regularidad, ha dejado de servirlo hace unos meses.

Se formulan otras observaciones relacionadas con este asunto, y por indicación del señor Martín se suspende la sesión pública, quedando reunidos los

concejales en sesión secreta a las siete y media de la tarde.

**SESION SECRETA**

En la sesión secreta se trató, entre otras cosas, de la suspensión de las obras de la calle de Santa Cruz, que comenzaron, como es sabido, sin estar aprobado el expediente ni haberse efectuado la subasta correspondiente.

El señor Martín tenía en su poder un oficio del Interventor, en el que se dice que no se pueden efectuar las obras porque aunque figura consignación en el Presupuesto de 1934, sin embargo no se ha verificado la subasta ni se ha recabado autorización del ministerio.

Esto mismo se hizo presente con relación a las obras de Río de San Pedro, y admitidas las razones expuestas, se convino en admitir la suspensión de las citadas obras, acordando también que los obreros que trabajan en ellas no queden cesantes, sino que sean destinados a las obras de reparación de las calles que lo necesiten, ya que está intacto el presupuesto destinado a estas atenciones.

El señor Buyla habló también de los inconvenientes con que tropiezan los propietarios ovetenses, con quienes se invoca el plano de Anasagasti cuando acuden al Ayuntamiento en demanda de autorización para emplazar nuevas construcciones.

Y después de ocuparse de otros asuntos se levantó la sesión.

**SECCION OFICIAL**

**Alcaldía de Mieres ANUNCIO DE SUBASTA**

A las once horas del día 26 de los corrientes, tendrá lugar, en el salón de sesiones de la Consistorial de la villa de Mieres, la subasta para la realización completa del proyecto de Matadero, cuyo presupuesto de contrata asciende a pesetas 458.519,90.

La fianza provisional habrá de constituirse por la cantidad de pesetas 22.920 y la definitiva por 55.022,40.

En la "Gaceta de Madrid" correspondiente al día 31 de Marzo último, y en el "Boletín Oficial" de la provincia de 4 de los corrientes, se publica el oportuno anuncio.

El proyecto, pliego de condiciones y demás antecedentes, pueden ser examinados en la Secretaría de este Ayuntamiento todos los días hábiles que median hasta el 25 inclusive, del mes de la fecha, de 10 a 13 y de 15 a 17.

Los pliegos de proposiciones, extendidos en papel de la clase sexta (4,50) y redactadas con sujeción al modelo que se inserta en el anuncio que publican dichos periódicos oficiales, deberán ser presentados en la misma Secretaría hasta el citado día 25 de los corrientes, inclusive, y en las horas expresadas.

Lo que se hace público para conocimiento general. Mieres, Abril 1934.—El alcalde, Alfredo G. Peña.

**PISO 1.º**

calle céntrica, se alquila, máximas comodidades, amplitud, quince piezas, calefacción, cocina gas, dos cuartos de baño, lavadero independiente, hermosa terraza. Informes, Fruela, 5, bajo.

**CONVOCATORIAS**

FEDERACION DE ESTUDIANTES CATOLICOS

El día 7 de abril, a las siete en primera convocatoria y a las siete y media en segunda, se celebrará junta federal ordinaria.

Se ruega la puntual asistencia.—El Secretario.

**LEED SIEMPRE**

"La Voz de Asturias"

**Santillana del Mar**  
Pueblo único por su Colegiata, Torres, Casas típicas montañesas y conjunto incomparable. A cuatro horas de Oviedo por preciosa carretera  
**PARADOR DE GIL BLAS**  
Antigua casa solariega Pension 20 pesetas  
Comida 8,50 - Teléfono 1  
**GUEVAS DE ALTAMIRA**  
Veinte mil años. Pinturas antediluvianas. Museo útil edad de piedra. La más interesante del mundo en su género

**SUCESOS LOCALES**

**LAS COSAS EN SU PUNTO**

Dimos ayer la noticia en esta sección de que dos guardias urbanos habían sido los autores materiales de la detención de Aurelio Arango, uno de los autores del robo de discos en la Casa Viena. Nada tenemos que rectificar en este sentido, pero sí aclarar, para que las cosas queden en su punto y a cada cual lo suyo, que todos colaborando hacia el mismo fin, la resultante es siempre de beneficio general y de prestigio de la autoridad.

Lo cierto es que al Aurelio le han detenido esos guardias, porque lo vieron salir corriendo de un portal, en la calle de Ramón y Cajal, pero nada sabían los guardias de su complicación en el robo de los discos, ni de otros delitos que están surgiendo. Eso vino como consecuencia de los interrogatorios a que fué sometido por el agente de investigación señor Blázquez, a quien tampoco es justo disminuir su éxito, porque debe estimularse al que trabaja con entusiasmo, como lo hacen todos los que componen la plantilla de Oviedo.

De las mismas indagaciones se llegó ayer a la detención de Pedro Puertas Rodríguez y Eugenio García Llaneza, que con otro conocido por "El Galleguín", cuyo nombre es el de José Castrovill Silva, están complicados en estos y otros actos contra la propiedad.

**Y VAN SALIENDO COSAS**

Pedro Puerta, que ya llegó detenido a la Comisaría, a los interrogatorios que se le hicieron fué soltando cosas. Por ejemplo: que en los almacenes de Viena entraron Aurelio Arango y el "Galleguín", y que a él le mandaron quedar en la calle. Que entraron valiéndose de una palanqueta y que cuando salieron le entregaron unos discos de los que habían sacado, además de un abrigo y un reloj de pared.

Contó una larga historia de lo que hicieron y parajes que anduvieron.

**Lo que si se sabe es que durmieron en una casa de la calle del Arzobispo Guitasola todos ellos, y por la noche forzarón un armario y se llevaron sesenta pesetas. En esta faceta estaba un tal Eugenio García Llaneza.**

**DETENIDOS POR SUPUESTOS CONOCEDORES DE DELITOS**

Como consecuencia de todas las fechorías de que se acusa al Aurelio Arango y sus amigos, fueron detenidos Celestino Alvarez Cienfuegos, camarero, y Nieves González Alvarez, su amiga. Por si en casa de ambos estuvieron los acusados de robo y por si anduvieron allí un abrigo.

**ATROPELLADO POR UN CICLISTA**

Ramón Rodríguez Fernández, de 27 años, montaba ayer una bicicleta, y al pasar por frente a las cocheras del tranvía, le salió al paso un niño, llamado Luis Sánchez, le atropelló y le causó una herida contusa en la región malar izquierda y erosiones en la cara, de las que fué asistido en la Casa de Socorro.

**ROBO DE MARTILLOS PERORADODRES**

El cabo de guardas jurados de Huilera Española, José Díaz Hevia, denunció que de las minas "Legalidad" y "Amigos", habían desaparecido dos martillos perforadores.

Supo que esos martillos se hallaban en un establecimiento de la calle de Gastañaga, en Oviedo.

Según el dueño del establecimiento en cuestión, allí los dejó un día, hace ya tiempo, un individuo conocido por "El Maño" para que se los guardase. Haciendo poco le dijo que si alguien quería comprarlos que los vendiese y que los vendiese y que pidiese sesiscientos pesetas por ellos. Los martillos son, efectivamente, los reclamados por el mencionado cabo de guarda jurados.

Sospecha él que los haya llevado de las mismas un hijo de José Lebelte.

**Stadium de Buenavista**  
**SENSACIONAL ENCUENTRO DE COPA**  
**Español de Barcelona - Oviedo F. C.**  
El vencedor de esta eliminatoria a doble vuelta, pasará a las semifinales  
**DOMINGO, 8. A las CUATRO de la tarde.**

**DE LA DIPUTACION**  
**Ayer se reunió la Gestora y como se esperaba no se nombró nuevo Presidente**

Ayer se reunió la Comisión Gestora de la Diputación, pero tampoco se procedió a la elección de nuevo presidente.

A la salida de la reunión preguntamos al señor Alvarez:

—Han elegido ustedes presidente?

—No, respondió. Cuando se convocó sesión extraordinaria. Hoy ni siquiera se trató del asunto de la Presidencia, y esto tiene que ser resuelto en sesión extraordinaria.

—Y cuándo la celebrarán ustedes?

—No sabemos. Es cosa del señor Ríco, a quien dejamos en plena libertad para convocarla.

**LIQUIDACION DEL PRESUPUESTO**

Examinada la liquidación del presupuesto del año anterior, quedó sobre la mesa para su estudio.

**COMIDA EXTRAORDINARIA**

Después nos dió cuenta de los asuntos más salientes, aprobados en la sesión de la Gestora.

Entre otras cosas, se acordó dar una comida extraordinaria a los acogidos en la Beneficencia provincial, el próximo día 14 de Abril, con motivo del aniversario de la proclamación de la República.

También acordaron expresar el agradecimiento a la fábrica de sidra "El Gaitero", de Villaviciosa, por haber regalado quinientas medias botellas de jugo de manzana para esta comida.

**EN RELACION A UN RUMOR**

Con referencia al rumor por nosotros acogido ayer sobre el trato que se da a las Hermanas de la Caridad en el nuevo Manicomio, ha dicho el administrador señor Cimadevilla, que no es cierto que él observe una conducta inapropiada para con las monjas.

Si así es, lo celebramos de veras, pues la cosa es tan gorda que ya advertimos que lo recogíamos sólo a título de rumor y si nuestra llamada ha surtido el efecto de advertencia, tanto mejor.

**SE VENDEN**

los chalefos números 6 y 8 de la calle del Sacramento (prado Picón), de reciente construcción, y reuniendo grandes comodidades. Tratar con su dueño Manuel Cuesta, en la misma finca villa Margarita.

**Membra (Aller)**

**Perece un niño ahogado**

(De nuestro corresponsal)

En la mañana de ayer fué hallado el cadáver del niño Guillermo Alonso Castañón junto al puente llamado de San Miguel.

El niño, al parecer, cayó al río desde un pasadizo que hay en las cercanías de la casa de sus padres en Pumaradongo y fué arrastrado por la corriente hasta el puente mencionado.

Su madre, en el momento que notó la falta del hijo, corrió a casa de sus familiares en su busca y al ver que allí no estaba, indagó lo que pudo por conocer de su paradero; mas en esto fué cuando recibió la funesta noticia de que había sido encontrado en dicho lugar por los vecinos de San Miguel.

Acompañamos en el sentimiento a don Benjamín Alonso Iruste y a doña Consuelo Castañón Menéndez, padres del malogrado niño.

**Trajes de lana hechos a 30 pesetas**  
Trajes de estambre hechos a 50 pesetas.  
Trajes confección y calidad extra a 60 pesetas.  
**ALMACEN DE ROPAS HECHAS.**  
**"EL ESCUDO" URÍA, 56 - OVIEDO**

**Nunca mejor afeitado que con este jabón.**

**JABÓN GAL PARA LA BARBA**

Con la ayuda de su espuma cremosa, que no se seca, la hoja corre con perfecta suavidad.

ESTUCHE CARTÓN, 1,25; METAL, 1,50 TIMBRE APARTE

# Informaciones de la Región

## Castropol

### CULTOS DE SEMANA SANTA

Se celebraron los cultos de Semana Santa con el orden más perfecto y con un tiempo bastante bueno. El jueves salió la procesión y cuando se hallaba a mitad del camino a recorrer quiso llover un poco, pero las demás procesiones transeurrieron en el mejor orden y con tiempo espléndido. La banda de música, de nuevo organizada por el maestro don Enrique Murias Fonte, con unos veinte individuos, ejecutó varias marchas fúnebres de su repertorio con mucha afinación en todos los actos religiosos, y el domingo de Pascua dió un concierto en la glorieta de nuestro hermoso Parque, donde ejecutó varias piezas baillables.

Nuestra felicitación más humilde al maestro y a todos los individuos que la componen.

### VIAJEROS

Saludamos aquí a don Angel Pérez, don Ramón García y don Francisco Fernández Alvarez, de Presno; a don Mariano Hernández y don Miguel González, de Figueras.

—Regresó de Gijón, don Francisco Campoamor; de Santiago, don Francisco Magdalena, su hermana doña Antonia y sus hijos doña Cristina M. de Pérez y don Segismundo Pérez.

—Saludamos aquí a don Germán García y don Isidro Bobes, de Tapia de Castiello.

### BODA

Dentro de pocos días se unirán en matrimonio la señorita de casa de Remil (Seares) Sofía González González con el joven de Porto Ribadeo (Lugo) don José Alonso Rico.

Nuestra felicitación a los dos jóvenes y a los padres de los desposados, amigos nuestros.

### QUINTOS DEL AÑO ANTERIOR

Todos los reclutas del año 1933 que resultaron excedentes deben presentarse en la Secretaría del Ayuntamiento con sus correspondientes cartillas militares para hacerles en las mismas las debidas anotaciones del Cuerpo a que cada uno pertenece y poblaciones donde están destinados.

### CON LICENCIA

Con ocho días de licencia, llegó el soldado del Regimiento que guarnece la capital de Lugo don Fermín García Rico. —También llegó con licencia el soldado Ramón Vázquez Fernández.

Elen venidos.

### FALLECIMIENTOS SENTIDOS

En el Valín (Pifera), falleció repentinamente doña Francisca Muña de Martínez.

A su viudo don José Antonio e hijo don Vicente, amigos nuestros, y demás familiares nuestro más sentido pésame.

—También en Barres falleció don Plácido G. Sanjurjo, emparentado con nuestro Alcalde, al que damos nuestro pésame, así como a su viuda y a sus hijas Esperanza y Tarsila y demás familiares del extinto.

### NEUEVA SOCIEDAD

En San Juan de Moldes, de este concejo, se organizó una Sociedad Agrícola "Albor Campesino", la que estará unida a la Unión General de Trabajadores de la Tierra, la cual está compuesta de unos cuarenta y tantos socios, que seguramente irán engrandeciendo más.

El primer paso fué solicitar un toro semental para mejorar la raza de ganado vacuno, que no dudamos les sea concedido a elemento tan importante.

## Laviana

### AUDICION MUSICAL

Mañana domingo, si el tiempo lo permite, de cinco a siete, dará su acostumbrada audición, en la Plaza de Pablo Iglesias, la agrupación musical de esta villa, con sujeción al siguiente programa:

- "Amor gitano", pasodoble.—Villajos.
- "La isla de las perlas", selección, segundo acto (a petición).—Sorozábal.
- "¡¡¡Al Pueblo!!!", charleston (primera vez).—Rosillo.
- "Despreocío", tango (primera vez).—Podoen.
- "Por los jarales", pasodoble.—Mohedo.

## Tineo

### SOCIALES

Hemos tenido la gratísima satisfacción de saludar en ésta, a la simpática y bellísima señorita, culta maestra con destino en el pintoresco pueblo de Calleras, María Luz Almansa Fernández.

—Después de varios años de estancia entre nosotros, donde se conquistó generales simpatías por su hombría de bien y generoso comportamiento, sale para Las Palmas (Canarias) el cultísimo guardia civil y querido amigo don Francisco Garrote Martín.

Que lleva feliz viaje, y que en las hermosas Islas, consiga el aprecio de sus superiores que bica patencia. Lo dejó por ésta en la última revista médica.

## DESDE SAMA DE LANGREO

### Si el Ayuntamiento no se interesa, dentro de poco quedarán sin los más indispensables servicios las graduadas

Con la nueva ampliación de las Escuelas graduadas de esta villa, el Ayuntamiento, hubo de desembolsar una respetable cantidad de pesetas, llevándose a cabo la construcción de dos pabellones, para niños y niñas, y reformando por completo los servicios de agua y retretes.

De esta forma, en las citadas escuelas, los alumnos podrían servirse de aquellas instalaciones en las mejores condiciones de higiene. Pero si esto pudo hacerse en los primeros días, una vez terminadas tan importantes construcciones, hoy, en cambio, y por negligencia manifiesta, las Escuelas graduadas de Sama, cuya reforma supuso un buen esfuerzo económico, se encuentran con un servicio de agua y de retretes en las condiciones más detestables.

No sólo hay ausencia de la más elemental limpieza, sino también, y por encontrarse sin puertas, van poco a poco desapareciendo las tuberías de bajada del agua, las cisternas "volarán" no tardando mucho... y los lavabos terminarán también por desaparecer, de la misma forma que los tubos del agua.

Vea el Ayuntamiento lo que cuenta hacer. Haga una visita a aquellos lugares, y podrá comprobar que aquellos servicios no pueden continuar ni un momento más en la forma en que se encuentran actualmente.

Son intereses del Ayuntamiento que deben ser velados, porque es su obligación, por el mismo Ayuntamiento. Solicitense las fuerzas que sean necesarias, de momento, y póngase coto a tantos desmanes...

Y repárense, cuanto antes, los citados servicios.

### PARA LA SESION DE HOY

En la sesión que hoy, sábado, celebrará el Ayuntamiento, se tratará el siguiente orden del día:

Pagos y liquidaciones.—Escrito de vecinos de La Moral, La Valdre, solicitando se acuerde la construcción de un lavadero con techumbre, aprovechando las aguas del reguero de Bueres.—Idem de La Braña, Casoba, Mudrera y otros, interesando se acuerde obligar a los propietarios de las fincas colindantes con los caminos vecinales, a tener abiertas las sangraderas para tomar las aguas procedentes del camino; siendo el más rebelde a recibirlas el Alcalde de barrio.

El Jefe de la Oficina de Obras informa que los extremos a que se refiere el escrito son rigurosamente ciertos, y que don Celestino Antuña tiene la obligación de recibir las aguas del camino en su finca "El Prauco".—Varias mociones.—Informes.—Ruegos y preguntas.

### DANDO LAS GRACIAS

La familia de don Nicanor Novál Díaz (que en paz descanse), nos ruega demos las gracias a todas las personas que asistieron al entierro y funerales del finado, actos celebrados recientemente, o de otra forma exteriorizaron su pésame.

### BANDA MUNICIPAL

Mañana domingo, en el Parque de Dorado, dará un concierto la banda municipal, que ejecutará el siguiente programa:

- "La Pítona", pasodoble.—Pedrosa.
- "Coppelia", gran selección.—Leo Delibes.
- a) Coral variada de la cantata 140.
- b) Aria de la suite en re.—J. Sebastián Bach.
- "Cádiz", fantasía (segundo acto).—Chueca y Valverde.
- Diana republicana española.—J. Martín.

### DE LA SESION MUNICIPAL

Acuerdos tomados en la sesión celebrada últimamente:

Pasa a informe de la Comisión de Hacienda informe de la Intervención sobre créditos reconocidos.

Aprobar la moción de las minorías socialista y radical socialista protestando ante la Superioridad por los cacheos domiciliarios.

Convocar a representantes de la Sociedad Duro-Felguera para tratar acerca de la construcción de un trozo de carretera desde el Cadavio al Pullo.

Resolver, en la forma indicada por el señor Alcalde, lo de abastecimiento de aguas a Santianes y Las Borias.

Pasa a informe de la Comisión de Caminos el escrito de don Enrique Alonso Alvarez, denunciando un desprendimiento de tierras.

Idem del Consejo local de Primera Enseñanza, el de vecinos de La Fresno, pidiendo la creación de otra Escuela.

Dando permisos para aperturas a doña Encarnación Fernández González, doña Piedad Zapico Fernández y a don Juan Rodríguez, para colocar un anuncio.

Idem a don Adolfo G. Sampedro, para adquirir terrenos en el cementerio de Ciaño.

Idem a don Francisco Bernardo Valle, para colocar una vitrina en la calle Dorado.

Aprobar proyecto y presupuesto de un muro para el ensanche del camino de Zurrao, y de una alcantarilla junto al apeadero de Tuilla.

Pasa a informe de la Comisión de Obras públicas y concejales de Tuilla, otro presupuesto de construcción de un muro de contención en la finca de don Faustino Menéndez.

Solicitar permiso del Ferrocarril de Langreo para la construcción de una alcantarilla.

Darse por enterada y conforme de un informe de la Jefatura de Minas sobre el polvillo y medios de evitarlo que expone la chimenea de la Cooperativa Eléctrica.

Obligar a Carbones del Pontico a la reparación de unos caminos.

Darse por enterada de un oficio del Instituto provincial de Higiene, sobre el ingreso de cantidades pendientes.

Sobre adquisición de terrenos de Los Lirones.

Que concejales de Sama hagan bases relativas a la cesión de un edificio que ha de Duro-Felguera para un lavadero a cambio del depósito de doña Sancha.

### RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor Tomás, denuncia el mal estado de la carretera vieja del Puente, y pide muros de contención para evitar los desprendimientos.

Se acordó hacer proyecto y presupuesto de un lavadero en Santa Ana, comtin para los concejos de San Martín y Langreo.

El señor Gutiérrez (don Daniel), denuncia una salida de aguas sucias en la carretera de Vega, procedentes de unas casas de don Vicente Mateo.

Que se envíen unas camionetas de grava de las que se retiran de la carretera de Sama, con destino al arreglo de unos baches en Tuilla.

El señor Argüelles, solicita se destine un peón durante unos días para arrancar piedra para el arreglo del camino de La Raposa.

El señor Vidat, pide nuevamente se ordene el enlace de la carretera de San Tirso con el camino de Llandoso.

El señor Montes, que se destine algunos días la camioneta al servicio de Lada; que se envíen algunas camionetas de grava para el afirmado y reparación de la carretera; y que se destine un peón de plantilla en Lada, en sustitución del que fué jubilado.

A propuesta del señor García Muñiz, se acordó autorizar al señor Alcalde para ejecutar un paso en Alcantarillón, de Lada, y para hacer unos cierres en los patios de las graduadas de Sama.

Se acordó hacer proyecto y presupuesto de arreglo de la fuente de Los Milanos y construcción de una pequeña lavadero.

Autorizar al delegado del Macelo para adquirir lo necesario para las caballerías de la limpieza.

El señor Rodríguez, que se presente certificado de los veterinarios de la muerte del caballo; que se repare el lavadero de la fuente de Respolón; y que se instale una luz en el urinario de Ciaño.

Autorizar al primer teniente alcalde para reparar unas ventanas de la plaza cubierta de La Felguera.

**Francisco Gayo 30**  
MÉDICO-DENTISTA  
Avenida de Primero de Mayo, Con-  
fitería de Ricardo, piso 1.  
SAMA DE LANGREO

**Ribadesella**  
DE MERODEO

Con el comienzo de la costera de bocardes, se repetirá seguramente la viciosa costumbre de años anteriores, en que algunos niños abandonan la escuela y andan de "merodeo" por los muelles.

Esperamos que la Alcaldía, valiéndose de los agentes de su autoridad haga saber a los padres de esos niños el precepto de la enseñanza obligatoria, impidiendo los muelles de esos pequeños merodeadores.

## DESDE LAS CUBAS (LANGREO)

### Problemas locales: Escuelas, agua y carreteras

Ante todo hemos de consignar que estos problemas, cuya solución es de absoluta necesidad para el pueblo, han sido expuestos mil veces a la consideración de las distintas Corporaciones que se han venido sucediendo en el Ayuntamiento de Langreo durante muchos años, sin que hasta la fecha hayamos conseguido nada práctico. Mas, según parece, la actual Corporación municipal no está dispuesta a que continuemos siendo la "cenicienta" del concejo, y de ello hemos de congratularnos, pues no es justo que un pueblo de la importancia del nuestro, y que hasta sus cimientos fueron socavados por la industria hulle-ra, siga viéndose en el mayor desamparo oficial.

Hace unas semanas nos visitó el teniente alcalde don José González y el concejal del distrito don José Rodríguez, y últimamente volvió el señor González acompañado de un miembro del Consejo local de Enseñanza. Estas visitas obedecen a estudiar sobre el terreno los diferentes asuntos que el vecindario tiene planteados. Está bien.

Hablamos con los comisionados, y a la verdad hemos sacado de la entrevista una impresión optimista. Respecto a la

escuela, nacionalizada hará cuestión de dos años, dichos señores son del parecer de que provisionalmente y en tanto se habilite local que reúna mejores condiciones higiénicas y pedagógicas, aquella sea trasladada a Carbayal, donde existen dos locales hermosos; con lo que se podría solicitar inmediatamente el desdoblamiento de la misma, yendo a la creación de una escuela de niñas, extremo éste de la mayor importancia, dada la numerosa población infantil comprendida en la edad escolar. Referente al abastecimiento de aguas creen que la Duro-Felguera está dispuesta a que las obras empiecen en seguida, pues todo está resuelto y hoy mismo subió el contratista, que tiene pensado que los trabajos terminen en un plazo muy breve; y en cuanto a la carretera manifiestan que el Ayuntamiento abriga los mejores deseos de empezarla cuanto antes, ya que es preciso aprovechar las diez mil pesetas que la Diputación provincial ha destinado a tal fin; pero que al mismo tiempo es necesario que el vecindario dé facilidades, puesto que el Ayuntamiento tiene muchas necesidades de los pueblos a que atender.

## Nueva

### MUERTE SENTIDA

En el Hospital militar de Oviedo dejó de existir el joven de 21 años Antonio Méndez Fanjul. Había marchado a primeros de Febrero a cumplir sus deberes militares, donde a poco de ingresar enfermó para luego ser sorprendido por la muerte en plena juventud, cuando comenzaba a vivir.

Gozaba el finado de general simpatía en todo el valle. Su cadáver fué traído a Nueva, constituyendo el entierro, celebrado el pasado domingo, día primero, una gran manifestación de duelo.

Los funerales se celebraron el miércoles, a los que asistieron mucha gente.

A sus desconsolados padres, hermanos y demás familiares reiteramos la condolencia de nuestro más sentido pésame, a los que deseamos resignación para sobrellevar el dolor que les causa la pérdida de tan querido ser.

### LO SEMANAL...

Lo semanal de hoy será ocuparnos de los arbolitos que tan pobremamente viven en la plaza de Laverde Ruiz.

Son como niños, que si no se los cuida y se abandonan llegarán a lo que llegan aquellos niños, que no se les hace caso.

Fueron plantados para que sin tardar hermosearan el lugar, pronto darían una sombra, que con el calor es muy apetecida. Tal vez con esa idea fueron plantados, y así se les atendió en un principio, pero hoy como si no existieran. Si un chiquillo se cuelega de ellos, nadie le dice nada para que acabe con ellos.

¿Por qué Nueva no ha de tener lo que otros muchos pueblos? Sería orgullo que muchos hablamos de engrandecer. ¡Pero lamentablemente nuestro pueblo está condenado a ser igual que el de ayer, detestable, cuando somos dignos de poseer lo que otros pueblos más pequeños poseen!

De esto y de otras cosas nadie se ocupa, y nosotros decimos que son cosas que embellecerían y engrandecerían al pueblo que podía ser mucho más de lo que es.

—Han pasado las Pascuas entre nosotros las simpáticas señoritas Nieves Hevia y las hermanas Juanita y Josefa Rodríguez, de Gijón.

—De La Felguera, saludamos en los pasados días a nuestro buen amigo don José Orejón y a su bella y joven esposa, doña Delina Saavedra.

—También ha pasado con nosotros una corta temporada la gentil y distinguida señorita Pacita Menéndez Saavedra, de La Felguera.

—Saludamos en esta villa al distinguido joven gijonés don Luis Fernández, de estimada familia de aquella localidad.

—Desemóse la más grata estancia, entre nosotros.

—Saludamos en esta villa al distinguido joven gijonés don Luis Fernández, de estimada familia de aquella localidad.

—Han pasado las Pascuas entre nosotros las simpáticas señoritas Nieves Hevia y las hermanas Juanita y Josefa Rodríguez, de Gijón.

—De La Felguera, saludamos en los pasados días a nuestro buen amigo don José Orejón y a su bella y joven esposa, doña Delina Saavedra.

—También ha pasado con nosotros una corta temporada la gentil y distinguida señorita Pacita Menéndez Saavedra, de La Felguera.

—Saludamos en esta villa al distinguido joven gijonés don Luis Fernández, de estimada familia de aquella localidad.

—Desemóse la más grata estancia, entre nosotros.

—Saludamos en esta villa al distinguido joven gijonés don Luis Fernández, de estimada familia de aquella localidad.

—Desemóse la más grata estancia, entre nosotros.

—Saludamos en esta villa al distinguido joven gijonés don Luis Fernández, de estimada familia de aquella localidad.

—Desemóse la más grata estancia, entre nosotros.

—Saludamos en esta villa al distinguido joven gijonés don Luis Fernández, de estimada familia de aquella localidad.

—Desemóse la más grata estancia, entre nosotros.

## Mieres

### LOS RECURSOS A LAS BASES DE TRABAJO DE LOS EMPLEADOS MINERO-METALURGICOS DE ASTURIAS

Nota oficial.—El Comité Central que dirige la organización profesional de esta clase de empleados, no ha cesado, ni cesa—pese a infundadas reticencias de espíritus suspicaces—en sus activas gestiones cerca de los Poderes públicos, para que se resuelvan con toda urgencia los recursos formulados a las bases de trabajo de dicho personal, que en grado de apelación ingresaron en el Ministerio correspondiente, el día 6 de Noviembre último.

Desde esa fecha a la de hoy—considerable lapso de tiempo fomentador y explicativo de legítimas impaciencias entre la clase interesada—el Comité Central ha venido empleando tenazmente toda la gama de recursos adecuados para estimular una pronta solución al asunto de las bases. No se omitió ningún medio: cartas, telegramas, instancias, Delegación directa de la Asociación a Madrid, intervención de políticos de distintos matices y gestiones incessantes de diputados a Cortes. Los resultados de semejante labor si no son del todo satisfactorios—en cuanto que la definitiva solución no acaba de lograrse—, no han sido totalmente baldíos, ya que nuestro expediente fué avanzando por el proceso mar de Secciones y Negociados del Ministerio hasta pasar, con 16 de Marzo, a informe de la Comisión Interina de Corporaciones. Cuando de un día a otro esperáramos la rápida evacuación de este último trámite sobrevino la disolución de la Comisión Interina citada y su sustitución por el Consejo de Trabajo, en manos de cuyo organismo se hayan actualmente las bases, pendiente de ser informadas en la primera sesión que celebrará el Consejo en la semana entrante.

Por consiguiente, el ciclo de esas gestiones (tan largo y penoso como saben sólo los que conocen, por triste experiencia las dificultades que se ofrecen a la tramitación del más insignificante asunto en el Ministerio de Trabajo), está a punto de terminar, si las reclames promesas del propio ministro, señor Estadella, y las del Director General de Trabajo, don Daniel Riu, tienen todavía, entre nuestros asociados, algún valor de cotización.

—Saludamos en esta villa al distinguido joven gijonés don Luis Fernández, de estimada familia de aquella localidad.

—Desemóse la más grata estancia, entre nosotros.

—Saludamos en esta villa al distinguido joven gijonés don Luis Fernández, de estimada familia de aquella localidad.

—Desemóse la más grata estancia, entre nosotros.

—Saludamos en esta villa al distinguido joven gijonés don Luis Fernández, de estimada familia de aquella localidad.

—Desemóse la más grata estancia, entre nosotros.

—Saludamos en esta villa al distinguido joven gijonés don Luis Fernández, de estimada familia de aquella localidad.

—Desemóse la más grata estancia, entre nosotros.

—Saludamos en esta villa al distinguido joven gijonés don Luis Fernández, de estimada familia de aquella localidad.

—Desemóse la más grata estancia, entre nosotros.

—Saludamos en esta villa al distinguido joven gijonés don Luis Fernández, de estimada familia de aquella localidad.

—Desemóse la más grata estancia, entre nosotros.

—Saludamos en esta villa al distinguido joven gijonés don Luis Fernández, de estimada familia de aquella localidad.

—Desemóse la más grata estancia, entre nosotros.

—Saludamos en esta villa al distinguido joven gijonés don Luis Fernández, de estimada familia de aquella localidad.

—Desemóse la más grata estancia, entre nosotros.

—Saludamos en esta villa al distinguido joven gijonés don Luis Fernández, de estimada familia de aquella localidad.

—Desemóse la más grata estancia, entre nosotros.

—Saludamos en esta villa al distinguido joven gijonés don Luis Fernández, de estimada familia de aquella localidad.

—Desemóse la más grata estancia, entre nosotros.

—Saludamos en esta villa al distinguido joven gijonés don Luis Fernández, de estimada familia de aquella localidad.

—Desemóse la más grata estancia, entre nosotros.

—Saludamos en esta villa al distinguido joven gijonés don Luis Fernández, de estimada familia de aquella localidad.

—Desemóse la más grata estancia, entre nosotros.

—Saludamos en esta villa al distinguido joven gijonés don Luis Fernández, de estimada familia de aquella localidad.

—Desemóse la más grata estancia, entre nosotros.

—Saludamos en esta villa al distinguido joven gijonés don Luis Fernández, de estimada familia de aquella localidad.

—Desemóse la más grata estancia, entre nosotros.

—Saludamos en esta villa al distinguido joven gijonés don Luis Fernández, de estimada familia de aquella localidad.

—Desemóse la más grata estancia, entre nosotros.

—Saludamos en esta villa al distinguido joven gijonés don Luis Fernández, de estimada familia de aquella localidad.

—Desemóse la más grata estancia, entre nosotros.

—Saludamos en esta villa al distinguido joven gijonés don Luis Fernández, de estimada familia de aquella localidad.

—Desemóse la más grata estancia, entre nosotros.

—Saludamos en esta villa al distinguido joven gijonés don Luis Fernández, de estimada familia de aquella localidad.

—Desemóse la más grata estancia, entre nosotros.

—Saludamos en esta villa al distinguido joven gijonés don Luis Fernández, de estimada familia de aquella localidad.

—Desemóse la más grata estancia, entre nosotros.

—Saludamos en esta villa al distinguido joven gijonés don Luis Fernández, de estimada familia de aquella localidad.

—Desemóse la más grata estancia, entre nosotros.

—Saludamos en esta villa al distinguido joven gijonés don Luis Fernández, de estimada familia de aquella localidad.

—Desemóse la más grata estancia, entre nosotros.

—Saludamos en esta villa al distinguido joven gijonés don Luis Fernández, de estimada familia de aquella localidad.

—Desemóse la más grata estancia, entre nosotros.

—Saludamos en esta villa al distinguido joven gijonés don Luis Fernández, de estimada familia de aquella localidad.

—Desemóse la más grata estancia, entre nosotros.

—Saludamos en esta villa al distinguido joven gijonés don Luis Fernández, de estimada familia de aquella localidad.

—Desemóse la más grata estancia, entre nosotros.

—Saludamos en esta villa al distinguido joven gijonés don Luis Fernández, de estimada familia de aquella localidad.

—Desemóse la más grata estancia, entre nosotros.

—Saludamos en esta villa al distinguido joven gijonés don Luis Fernández, de estimada familia de aquella localidad.

—Desemóse la más grata estancia, entre nosotros.

—Saludamos en esta villa al distinguido joven gijonés don Luis Fernández, de estimada familia de aquella localidad.

</

INFORMACION DE GIJON

El ingeniero y armador señor Junquera, acepta la presidencia de la Junta de obras del puerto

DE INSTRUCCION PUBLICA
Ayer estuvieron en Oviedo los componentes del Consejo local de Primera Enseñanza...

PARA EL ATENEO
El Ateneo presentó ayer una instancia solicitando autorización para instalar en sus sótanos los servicios sanitarios...

PARA UNA ESTADISTICA
Al objeto de una estadística que está formando la Superioridad sobre la situación económica de los Ayuntamientos...

LA CAJA DE AHORROS
El saldo de Marzo de la Caja municipal de Ahorros, arroja un saldo a favor de los imponentes de 1.157.010,93 pesetas...

DE LO DE CORREOS
No obstante las pesquisas que practica la policía y el expediente que instruye el señor administra-

dor, no hay absolutamente nada nuevo en el asunto del robo de correspondencia.

DE GUARDIA
Hoy sábado, después de la hora de audiencia, entra de guardia el Juzgado de Oriente.

LA PRESIDENCIA DE LA JUNTA DE OBRAS

Según nuestras noticias ha aceptado la presidencia de la Junta de Obras, para la que fué designado en reciente reunión del Pleno, el vocal de aquel organismo, don Gumersindo Junquera, ingeniero y armador.

UN RECLAMADO
Por reclamarlo el Juzgado de instrucción de Oviedo, que lo considera complicado en un robo aquí cometido, ha sido detenido por la policía el vecino de esta villa Pedro Puerta.

LESIONADOS
Fueron asistidos ayer en la Casa de Socorro, Luis García Álvarez, de 16 años, menos grave, por caída; Mariano Hévia Arias, de 38, reservado, por mordedura de perro; Elena González García, de 19, menos grave y casual.

Por los puertos asturianos Movimiento marítimo En Gijón

Entradas: "Sotón", vacio, Bilbao. "Covadonga", pino, Navia. "Aniceta 3", idem, Luarca. "Monte Faro", idem, Jubia. "María", idem, Villagarcía. "Caranza", idem, idem. "Alejandro", idem, Ferrol. "Victor Chávarri", vacio, Tarragona. "M. Santuste", idem, Santander. "Hernani", idem, idem. "Mont-Seny", idem, Bilbao. "Altube Mendí", general, Santander. "Lola", idem, idem. "Axpe Mendí", idem, Coruña. "Pepín", mineral, Bilbao. Salidas: "Axpe Mendí", general, Santander. "Ingeberg", idem, Coruña. "Recalde", idem, Navia. "San Ireneo", carbón, Santander. "Sama", idem, Bilbao. "Magdalena", idem, idem. "Cervantes", idem, idem. "M. Junquera", idem, Santander. "Josefa Mari", idem, Marin. "El Galtero", idem, Lequeitio. "Landro", idem, Vivero. "Edurne", idem, Bermeo.

En San Esteban de Pravia

Entradas: "San Eduardo", "Conchita" y "Jaime Girona". Salidas: "Marqués de Urquijo", "José María" "Boal" y "Jaime Girona". Cargando: "Mari Eli" y "Conchita". Descargando: "San Eduardo". Carbón embarcado: 3.178.800 kilos. Mareas: de la mañana, 8 h 40; de la tarde, 21 h 27.

Colegio de Médicos

Angei G. Luengo
Medicina general
ESPECIALISTA DE NIÑOS
Sol artificial - Eritemoterapia, diatermia, Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5 Argüelles, 33.

Sanatorio Santa Rita
COLLOTO-OVIEDO Tel. 1599-3
Nerviosas y mentales. Dos fincas independientes para señoras y caballeros. Director: LAUREANO SANCHEZ. Neuro-psiquiatra. Tranvía a la puerta. Consulta de 9 a 1 y 3 a 5. Lunes y viernes no hay consulta ni visitas al sanatorio.

Medico Especialista Valentín Fernández
VIAS URINARIAS
PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6 URJA, 21 - OVIEDO - Teléfono 13-50

Doctor R. Miyares
Especialidad en Garganta, Nariz y Oídos
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 de Gil Jaz, 8, entresuelo. Teléfono 2700

Medico especialista Leopoldo Escobedo
Enfermedades Piel, Secretas y Vias de la Orina.-10 a 1 y 3 a 5
Uria, 18, OVIEDO.-Teléfono 2108

Miguel Caso de los Cobos
MEDICINA GENERAL
Especial Estómago, Intestinos e hígado
Consulta de 10 a 12
Gil de Jaz, 3, bajo, Izquierda.-Tel. 4045

Guillermo López
Medico-Director del Dispensario Antiveneréico
Piel - Veneréico - Sífilis
Cimada villa, 17, 1.º - Teléfono 11-88

Maria Teresa Junquera y Matutina Rodríguez
Especialistas en enfermedades de la infancia. De las clínicas del Dr. Suñer de Madrid, París y Londres
Rayos Ultra-Violeta
De once a una y de tres a seis
Calle González Besada, 22
Teléfono 1287

ADOLFO P. VILLAPADIERNA
Especialista en enfermedades del aparato digestivo.-Consulta de 10 a 12
Fuentes Acevedo, 8.-Teléfono 1310;

Doctor Alberto González
Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 28, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.-Teléfono 1884, OVIEDO

M. Bajo Estébanz
Medico-Oculista
Consulta. De 9 a 12 y 3 a 5
San Francisco, 5, 2.º. Teléfono 3868.

Martínez Guisasola
Medico del Hospital Provincial
PULMONES Y CORAZON
Consulta: de 11 a 1 y 4 a 6
Palacio Valdés, 2 - Teléfono 3008

Jaime Escriña
Enfermedades nerviosas y mentales.
Campomanes, 14, primero
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Doctor Godofredo Robles
Hemorroides, Fisuras, Fistulas y Eczemas del ano, Papiomas, Recititis, etc., Varices, úlceras varicosas. Tratamiento sin operación, por los procedimientos que acabo de ver por las distintas Clínicas de Europa. El enfermo puede hacer su vida habitual. Reumatismo por el procedimiento Austro-Húngaro-Alemán. Clínica de Cirugía General. Uria, 21, de once a una. OVIEDO.

Los lunes no hay consulta.
Luis Alvargonzález
Especialista de huesos, articulaciones, de formidades. Cirugía de la especialidad.
Consulta de 10 1/2 a 1 y 4 a 7
Se construyen aparatos ortopédicos. Uria, 80, Chalct.-Teléfono 1257.-GIJON

GONZALEZ-GRANDA
ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ, OIDOS
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Independencia, 8.-Teléfono 2494
OVIEDO

Joaquín García Morán
Traslada su consulta de Enfermedades del Aparato Digestivo
Marqués de Santa Cruz, 6, principal

José Fernández González
Enfermedades nerviosas y mentales
Jeic clínico del Manicomio provincial
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 8
URIA, 50, 2.º
Teléfono 2816

Melquiades CABAL
MÉDICO DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Medicina interna, Pulmones y Corazón
Cirugía de la Tuberculosis
RAYOS X
Magdalena, 29, pral. Teléfono 2442

Manuel Collantes A. Baylla
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos
Consulta: 10 y media a 1 y de 3 y media a 5
Uria, 72. Teléfono 31-26

LUIS MIYARES
MÉDICO DENTISTA
Consulta de 10 a 1 y 3 a 6
Melquiades Alvarez, 15, 1.º
Teléfono 2547.
Miércoles y Sábados no hay consulta.

César Martínez
MÉDICO OCUalista
Horas de consulta de 10 a 1 y 3 a 6
Altamirano, 6 Teléfono 2549

Nicolás Pérez
Ex Director-Médico del dispensario Antituberculoso
A. BUYLLA
Especialista en enfermedades del corazón y de los pulmones.-RAYOS X

REANUDÓ SU CONSULTA
Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5
Uria: 60, principal. Teléfono 4050 Oviedo.

E. MARTINEZ RADIO
ENFERMEADES NERVIOSAS Y MENTALES
Marqués de Santa Cruz, 3-2.º derecha
Teléfono 2084.-OVIEDO

Pedro G. Quirós e Isla
Jefe clínico del Hospital Manicomio provincial
ENFERMEADES NERVIOSAS Y MENTALES
MARQUÉS DE SANTA CRUZ, 12-2.º
Teléfono 3687

SANTIAGO MELON
MÉDICO DE LA BENEFICENCIA
Medicina interna sistema nervioso
Campomanes, 3, 1.º
Consulta: 11 a 1

José G. de la Vega
Especialista en aparato digestivo
Curación de la Hernia sin operación, tratamiento de las Hemorroides con inyecciones
Consulta de 11 a 1 en Rebollada (Mieres) y de 5 a 7 en Mieres, M. Llaneza, 36
Teléfono n.º 31.

Dr. R. JALON
Director del Dispensario Oficial Antituberculoso.
Especialista en enfermedades del corazón y de los pulmones
Rayos X
Consulta: de 11 a 12 y de 3 a 5
Asturias, 5, 2.º Oviedo. Teléfono 3092

M. RADIO E HIJO
DENTISTAS
Consulta: de 9 a 1 y de 3 a 6
San Francisco, 13, 2.º.-Teléfono 2084

Mariano Fernández
Especialista en enfermedades del Estómago, Hígado e Intestino
RAYOS X
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7
Telef.1927 Uria, 33, pral. OVIEDO

DR. GOMEZ
ESPECIALISTA EN GARGANTA NARIZ Y OIDOS
Del Dispensario Antituberculoso
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5
Uria, 56, pral. Teléfono 3072

GARCIA COSIO
MÉDICO DEL DISPENSARIO OFICIAL ANTITUBERCULOSO
Corazón y Pulmones
URIA, 30 - 1.º
Teléfono 3564
Consulta de 11 a 12 y de 4 a 5

"CRONICA"
Inicia esta semana las revelaciones de Josefa Carabias sobre lo que hay de curioso y pintoresco en la vida interna de los grandes hoteles, para lo cual esta gran periodista se sometió durante ocho días a las ingratas labores de camarera en un hotel de Madrid.

Además: Efectos del viento, la lluvia y el sol sobre el amor en la estación de los idilios.—Una mañana con las chicas del Cance-Club de Madrid.—La más bella modelo de Mallorca, fotografía de arte.—Bea Egevary, belleza húngara, última ballarina de reyes.—Los "peques" del Club Femenino de Deportes.—Actualidades.

Compre usted MUNDO GRÁFICO
30 céntimos

Sección bursátil
Bolsa de Madrid

(Facilitada por el Banco Asturiano)
Día 6 de Abril 1934

VALORES DEL ESTADO
Deuda perpétua 4 por 100 Interior 1919
Id. Id. Exterior 4 por 100, 1924 ..
Id. Amortizable 4 por 100 Emisión 1908.
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1920
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1928
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1.º Enero 1927
Id. Id. 5 por 100 Emisión 15 Febrero 1927
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1929
Id. Id. 3 por 100 Emisión 1928
Id. Id. 4 por 100 Emisión 1928
Id. Id. 4,50 por 100 Emisión 1928
Id. Ferrovial Amortizable del Estado 5 por 100
Id. Id. Id. 4,50 por 100
Bonos oro 6 por 100

VALORES CON GARANTIA DEL ESTADO
COMPANIA TRASATLANTICA
Obligaciones 5, 50 por 100 Emisión 16 de Mayo 1925
d. Id. Emisión 15 de Noviembre 1925.
Id. Especiales 6 por 100 Emisión 1.º Mayo 1926

ACCIONES
Banco España
Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera
Compañía Arrendataria de Fósforos
Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos
Compañía Arrendataria de Tabacos
Hidroeléctrica Española, La Unión y El Fénix, Metropolitano Alfonso XIII
C.ª Española Petróleos
Alberche
Mengemor
Chade
F. C. Norte de España
F. C. Madrid Zaragoza y Alicante,
Acciones Ordinarias Sociedad Gral. Azucarera de España
Cédulas Beneficentarias Unión Española de Explosivos

OBLIGACIONES
Sociedad Fábrica Mieres 6.º
Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera
Obligaciones 4 por 100 no estampilladas. Sociedad General Azucarera de España
Obligaciones 4 por 100 Estampilladas. Id. Id.
Bonos Tesorería 6 por 100 Idem. Idem.
d. Id. Interés preferente hasta el 6 por 100 Id. Id.

OTROS VALORES
Cédulas 6 por 100 Banco Hipotecario de España
Id. 5 por 100 Id. Id.
Id. 4 por 100 Id. Id.
Id. Banco de Crédito Local 6 por 100
Id. Id. Id. 5,50 por 100
Id. Id. Id. 5 por 100

CO TIZ/ CIONES DE MONEDA EXTRANJERA
Francos franceses
Libras esterlinas
Francos suizos
Liras
Dólares
Francos belgas
Marcos

LEA USTED
"La Voz de Asturias"

Radio Asturias
E. A. J. - 19 (298.) m

Programa para hoy:
A las 14, emisión de sobremesa.
"Una noche en Montecarlo", tango.
"Amancecer de Amor", fox-trot.
"El Querax", romanza.
"La que murió en París", tango.
"El Panguelero", pregón cubano.
"Madame Butterfly", Puccini.
"Hoy tiene suerte", fox.
"Las de Villadiego", blues.
"La Calesera", romanza y dúo; Alon-
86.
"El amor en la marina", one-step.
A las 15, fin de la emisión.
A las 19:
Música variada.
A las 21, cierre.

UNA BODA

Ayer se celebró en la iglesia parroquial de Grado el enlace matrimonial de la bellísima y simpática señorita Rosario García y el culto joven don Darío Oliva.
Fueron apadrinados por la señorita Cármen García, hermana de la novia, y el primo del novio señor Oliva.
Después de la ceremonia fueron obsequiados los concurrentes con espléndido "lunch".
Los nuevos esposos salieron en automóvil a recorrer algunas capitales asturianas.
Nuestra cumplida enhorabuena.

Gacetillas
SOCIEDAD "EL BOSQUE DE PUMARIN"

Esta Sociedad pone en conocimiento de sus asociados que la junta general ordinaria convocada para mañana domingo, 8 del actual, queda suspendida de orden gubernativa. Una vez levantado el estado de alarma, se convocará nuevamente.—La Directiva.

HALLAZGO
En la Jefatura de Policía Urbana se encuentra depositada una cubierta de una rueda de automóvil, una cadena y pendientes, todo encontrado en la vía pública, a disposición de las personas que acrediten la propiedad.

Don José Alvarez González

Falleció en esta ciudad don José Alvarez González, que era obrero jubilado de la Fábrica de Armas de la Vega.
Era persona de la mayor probidad, de conducta intachable, muy cumplidor de sus deberes y esclavo siempre de su palabra, pues gustaba de atender con el mayor esmero sus deberes, cualquiera que fuera su condición. Y si nos referimos a sus obligaciones en la vida del trabajo debemos decir que era el más exacto en ellas, en las que había puesto también competencia y celo, con lo que se había logrado consideraciones, respetos y simpatías que era las que tenía también en el círculo de sus amistades por la excelencia de su carácter.
El entierro de su cadáver, acto verificado en la tarde de ayer al cementerio municipal, constituyó una sentida manifestación de duelo, con representaciones de todas las clases sociales.

Hacemos presente nuestro dolor a su viuda doña Ramona Suárez; hijos, doña Emilia, doña Blanca y don Rafael (factor autorizado del F. C. Vasco Asturiano); hijo político, don Joaquín Díaz (industrial de esta plaza); hermanos, doña Manuela, doña Rosario y don Miguel; hermanos políticos, don Marcelino López (del Cuerpo de Subalternos del Ejército), doña María Menéndez, doña Valentina Suárez, don Casimiro Suárez (oficial primero de la Diputación) y doña Agripina Suárez; nietos, sobrinos y primos.

Piloña
OBITO

En la madrugada del martes, 3 del actual, dejó de existir en Sieres (Borines), don Manuel Martino y Martino.
A la conducción de su cadáver al cementerio parroquial y funerales celebrados en aquella iglesia, cuyos actos tuvieron lugar en la mañana del miércoles, concurrieron innumerables personas de aquella parroquia y limítrofes.
Descansen en paz don José Martino, y reciban sus deudos, muy especialmente su hermano político don José Martino (Pepe La Espina), nuestro más sentido pésame!

FUNERALES
En la mañana del jueves 5 se celebraron en la parroquia de Villamayor solemnes funerales por el descanso eterno del inolvidable don Prudencio García, vecino que fué de Antrilago, cuyos piadosos actos constituyeron una gran manifestación de duelo.

Descansen en paz y reciban sus deudos nuestro reiterado pésame!
Lín de Pepa.

SECCION RELIGIOSA
ARCHICOFRADIA DE LAS HIJAS DE MARIA

Esta Cofradía celebra sus cultos mañana domingo, día 8.
La misa de comunión será a las ocho.
A las once se expondrá a S. D. M.
Por la tarde, a las cuatro y media, Trisagio, Santo Rosario, plática por el señor Maestrescuela don Vicente S. Coronas y reserva.
Las Cuarenta Horas corresponden a San Isidoro.

SANTORAL
Santos de hoy:
Epifanio, obispo; Donato y Rufino mártires.

Sección por palabras

VENDO URGENTE tienda de Ultramarinos en lo más céntrico de Gijón. Informar: Cabrales, 35, tercero.

CLASES MECANOGRAFIA "Invento Vidal", sin mirar teclado, rapidísima. Taquígrafos cursos rápidos. Covadonga, 2, primero, izquierda.

CASA NUEVA, se alquila primer piso, económico, cuarto baño. Informar: San Roque, 1, bajo.

SE NECESITA una buena oficiala de sombreros y aprendiz de adelantada. Razón: Palacio Valdés, 1, mercería.

SE VENDEN 2 butacas confortables y una cama turca, blanco, nuevo. San José, 12, primero.

CHEVROLET cuatro cilindro, último modelo del 28 y seminuevo, con 15.000 kilómetros garantizados de uso, se vende. Informes en Publicitas o en Tino, Bastillo Flórez.

EN SITIO céntrico de Oviedo, se cede un gabinete para una o dos personas todo confort. Razón: Argüelles, 21, primero.

PROFESOR de corte sastre. Se dan clases. Enseñanza completa en tres meses. Rocal, 58, primero. Oviedo.

SE VENDEN tres autobuses marca "Dixi Bouton", seminuevos. Informes Linares Rivas, 17, primero, Gijón.

TRASPASESE BAR.—Merendero, gran patio, hermosa huerta, buen rendimiento, poco precio poco renta. Informes, Publicitas.

VENTA DE UNA casa de nueva construcción de bajo, sótano y piso, con negocio de rendimiento en la misma o traspaso de negocio. Informes, Publicitas.

EN SITIO muy céntrico, se arrienda piso soleado, matrimonio o poca familia. Informar: Sol, 5, primero.

EN FAMILIA. En la calle de Fruela se admitirían uno o dos huéspedes. Informes en la Perla de Oviedo, call de Argüelles, 19.

SOLAR céntrico entre medianeras, cercano Ayuntamiento, véndese Mont Santo Domingo, paraje alto, frente

"Colonia Ladreda".
NOREÑA alquila casa y huerta. Informes: Campo de los Reyes 97, Oviedo.

PENSION completa para obreros y empleados, desde 3,75. La Tevergana, Trascorral-s, 25.

MUDANZAS y transportes en camioneta, con toldo, Trascorral, 25, La Tevergana. Teléfono 4012.

SE TRASPASA establecimiento de bebidas, con piso de huéspedes. Informes: Publicitas.

PENSION FAMILIAR casa higiénica magnífica galeña, soleada, baño, precios económicos. Calle San Isidoro, 3, 2.º

ACADEMIA DE CORTE y confección por el sistema más moderno. Profesora con título, Magdalena 11, 3.º Oviedo.

MODISTA: precios económicos; Academia corte y confección, sistema rápido. Conchita Bautista, 7, Santa Susana, 3.º

ANTIRREUMATICO Federal (a gotas, calma dolores rápidamente. Cura con un frasco. Venta Farmacias.

SE TRASPASA tienda comestibles y paquetería, con vivienda, sito céntrico. Informes: Publicitas.

JUDICIALES

EN LA ALDEA PERDIDA

El lugar se parece tanto al escenario de la "Aldea Perdida" que hasta los hombres de algunos pueblos se dan la mano, y sobre todo, es la otra vertiente de un mismo monte.

En estos pueblos de Asturias, en donde la leyenda quedó sepultada para siempre, y en donde las costumbres patriarcales han sido desplazadas por otras de barbarie que, como en los tiempos de la invasión histórica, no dejan piedra sobre piedra, se suceden, por desgracia, hechos delictivos en los que las armas de fuego juegan el papel principal. Es muy fácil darle gusto al dedo y no se necesita tener tanto corazón—malo desde luego, pero corazón—para meter el cuchillo en la carne del rival. La pistola suele dispararse ella, sin que nadie se lo mande. Son terribles estas armas que las carga el diablo; pero que, entre los que no creen ni en el diablo, las cargan los hombres y nada más que los hombres.

Sucedió en el pueblo de Felechosa que en un chigre penetró Félix José Barrera, erigido al estirpe, gladiador en su apostura y desahogado una partida de cartas que jugaban unos mozos.

Estos y el Barrera salieron a la carretera y ya en ella, Barrera sacó una pistola, sonó un disparo y cayó herido Fermín Mejido, tardando algunos días en curar.

El fiscal entiende que los hechos son constitutivos de un delito de lesiones y hay tenencia ilícita de armas. Pide para el procesado la pena de dos meses y un día por el primero y de cuatro meses y un día por el segundo.

Félix José da una versión distinta a los hechos. El dice que cuando iba desde Collanzo a Felechosa encontró una pistola, la que enseñaba a unos mozos, y cuando todos salían del chigre, uno de aquellos mozos quiso quitarle el arma, que se disparó e hirió a Mejido, que era el que con él forcejeaba.

Los testigos nada aportan que le sea perjudicial al procesado, si bien coinciden en lo del forcejeo.

El fiscal, señor Mier, mantiene la acusación en un buen informe, y el defensor, señor Pumarino, asegura que se trata de una desgracia, por lo que entiende que su patrocinado será absuelto por el Tribunal.

La causa ha quedado pendiente de lo que el Tribunal dictamina.

FOR INJURIAS A LA AUTORIDAD

Ayer, en la sección primera, se ha visto la causa seguida contra Julián Pérez Ortiz, por injurias a la autoridad. La causa ha quedado vista para sentencia.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

**Sección primera**  
**JUICIOS ORALES**  
Cangas de Onís.—Contra Fernando Ferrero Coviello, por tenencia ilícita de armas. Abogado, señor Muñoz de Diego; procurador, señor Casariego.  
Cangas de Onís.—Contra Faustino Somohano Martínez, por lesiones. Abogado, señor Vigil Revuelta; procurador, señor Tamés.

TRIBUNAL DE URGENCIA

Lena.—Contra Ignacio Fernández Arias, por tenencia ilícita de armas. Abogado, señor Muñoz de Diego.  
Castropol.—Contra José María Fanjul, por tenencia ilícita de armas. Abogado, señor Arias.  
Oviedo.—Contra José Martínez González, por desacato público. Abogado, señor Miaja.  
Infesto.—Contra Micaela Ramírez Escudero, por tenencia ilícita de armas. Abogado, señor Peralta.

SENTENCIAS

Oviedo.—Absolviendo a Ramón Carabajos González, de un supuesto delito de homicidio.

Desde Trubia  
Sigue el paro de los obreros de la Fábrica de cañones

(De nuestro corresponsal)

El tercer día de huelga ha transcurrido en completa calma en esta localidad, viéndose pequeños grupos de obreros en actitud pacífica y dedicados al comercio de lo que les interesa, que es la marcha del conflicto. No se ha registrado el más pequeño incidente, porque el obrero de Trubia tiene bien acreditado su espíritu de hombre sensato, que sabe esperar sin estridencias y sin impaciencia de mal tono. Sin embargo, hemos podido recoger la impresión dominante, que es la de que alguien intervenga para ver si se encanzan las cosas y se permita llegar a la normalidad, pues el obrero trubiano lo desea como el primero, dentro de los términos que sean de rigor en el caso actual, cuyas circunstancias ya son bien conocidas, por lo que no necesitamos insistir sobre ellas.

ACERCA DE LA COMISION ARBITRAL

También se dedicaron en el día de ayer a no pocos comentarios a las manifestaciones que se atribuyen al gobernador con referencia a la constitución de la Comisión arbitral que ha de entender en las diferencias que surjan entre los obreros y la dirección técnica del Establecimiento.

En esas manifestaciones se indicaba que en el laudo se señalaba la creación de la Comisión arbitral. Y lo cierto es que los obreros nada saben de esa Comisión, de sí se ha constituido y cuáles son los nombres que la integran, pues a ellos, desde luego interesados en la creación de ese organismo, nada se les ha dicho con respecto al particular.

Por eso nos piden que hagamos esta aclaración.

Desde La Felguera  
En la asamblea de ayer se acordó persistir en el paro

(De nuestro corresponsal)

A las cinco y media de la tarde de ayer, viernes, se reunieron en el Frontón de esta localidad, los obreros de la Fábrica Duro-Felguera, para tomar acuerdos en relación con la huelga que sostienen los veinticinco obreros del taller de ajuste de la mencionada industria, a consecuencia del incidente surgido el día pasado por negarse las cuadrillas designadas a hacer un trabajo que ellos entendían competía a obreros de otros oficios, ya que se trataba de la armadura de andamios para el cambio de ruedas de una grúa.

La reunión no terminó hasta cerca de las nueve de la noche. Y todo ese tiempo se invirtió en discutir si los obreros de referencia habían de reanudar o no los trabajos con el objeto de hacer después las reclamaciones ante la Dirección de la Fábrica. Se expusieron muchas opiniones en pro y en contra, pero se terminó con la votación favorable a la continuación del paro.

Se nombró una comisión encargada de entrevistarse hoy con la empresa, y convocar a nueva asamblea para dar cuenta de lo tratado en la entrevista.

Esperamos que con buena voluntad por ambas partes se ponga fin a un conflicto que en sí mismo parece no revestir la menor importancia, pero que puede tener complicaciones, lo que interesa no surjan por la tranquilidad de todos y le bien de los intereses generales de La Felguera, tan repetidamente castigada por los conflictos sociales.

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE

El señor Miaja cesó ayer como alcalde y entregó el cargo a don Bonifacio Martín

Ayer a mediodía presentó el señor Miaja la dimisión de alcalde, haciéndose cargo interinamente de la alcaldía el señor Martín.

Al recibir a los informadores el señor Miaja, nos manifestó que había presentado su anunciada dimisión con carácter irrevocable y que, por conducto del señor Pumarino, había avisado al señor Martín con el objeto de que viniese a la Alcaldía para hacerle la entrega de poderes.

Preguntado si creía que en la sesión de la tarde trataría la Corporación del nombramiento de sustituto, respondió el señor Miaja:

—No sé, pero con arreglo a mi criterio personal opino que la Corporación no debe prolongar la interinidad, por ser éstas perjudiciales y esto no lo digo con ánimo de molestar a nadie.

Agregó que haría lo posible por asistir a la sesión de la tarde, y al poco rato llegó don Bonifacio Martín, que, con las formalidades de rigor, se hizo cargo de la Alcaldía con carácter de interino.

Antes de abandonar la Alcaldía nos dijo el señor Miaja que el señor San Martín, miembro del Tribunal que entiende en el concurso para proveer la plaza de archivero, había presentado la dimisión, pero que, no obstante, seguiría actuando dicho Tribunal.

Como es sabido, se presentan dos concursantes para la plaza de archivero, y el Tribunal debía proponer a uno de ellos para resolución definitiva de la Corporación.

El Tribunal, compuesto por cinco miembros, queda ahora reducido a cuatro con la dimisión del señor San Martín, lo que ha venido a dificultar la propuesta, pues se da el caso de que de los cuatro,

dos proponen a uno de los concursantes y los otros dos al otro.

Los partidarios de uno de ellos se oponen al nombramiento del otro, por entender que el hecho de hallarse en clases pasivas, le impide ocupar un cargo de la Corporación. Por el contrario, se alega en favor del segundo aspirante, que en la ley de clases pasivas se establece taxativamente, que aún hallándose en esta situación, los interesados podrán desempeñar cargos de esta naturaleza.

Hay por tanto, empate, que resolverá en su día la Corporación, en vista de los alegatos que se aduzcan en defensa de uno y otro concursante.

SUBVENCIONES PARA BIBLIOTECAS

Las Sociedades culturales de Manzanaeda, San Esteban de las Cruces y "Amigos de la Escuela", de Aneves, solicitan subvenciones para sus bibliotecas.

DEFICIENCIAS EN EL TALLER DE ALUMBRADO

El ingeniero municipal, comunicando trasladado informe del jefe de la Guardia Urbana, las deficiencias que se observan en la sección del Alumbrao, de los talleres municipales, por las faltas reiteradas del empleado de guardia Felipe Alvarez.

PRESUPUESTO DE UNA FUENTE EN TUDELA VEGUIN

También remite el mismo ingeniero el presupuesto de instalación de una fuente y colocación de tubería en Tudela de Veguín, que asciende a 4.562,50 pesetas.

REFORMA DE UN EDIFICIO

Don José Prado, solicita permiso para reformar una casa en Villamiana.

Se venden 250 solares en la Ciudad de Naranco y varios en la Zona S. O. de ensanche

La Ciudad de Naranco está a 800 metros de la calle Uria. Entre las Estaciones del Norte y Económicas. Situación inmejorable. Urbanización completa. Grandes obras de ensanche del Norte y Ayuntamiento. Se edifica allí más que en todo el resto de Oviedo. En Junio de 1932 se empezó la urbanización y ya hay 119 propietarios con 61 casas terminadas y varias en construcción. Precios y condiciones de pago especiales solo en Abril y Mayo para los que construyan pronto. Compré un solar en Abril o Mayo para aprovechar los precios actuales y antes de dos años le vale el doble. Para comprobarlo véalo sobre el terreno y pida informes a cualquiera de los 119 propietarios.

Informes: Uria, 90, teléfono 8909 y en Ciudad de Naranco, Julia Rodríguez.

De Sociedad

VIAJES

Saludamos en esta capital al distinguido bilbaíno don Augusto Lajusticia.

—Se encuentra en Oviedo el conocido industrial madrileño y buen amigo nuestro don Arturo Alvarez Bustelo (Toto).

—Se encuentra en Oviedo, pasando unos días con sus hermanos, el agente del Cuerpo de Vigilancia de Barcelona, destinado recientemente a La Coruña, don Mario López Catalá.

—Se encuentra en Madrid la señora de Saro con su encantadora hija Covadonga.

—Después de pasar una temporada, regresó de Gijón la bellísima señorita Marcelina Arias y García Braga.

—Salió para Madrid nuestro activo corresponsal informativo en Sama, don Gervasio Ramos, culto maestro nacional.

—Salió para Barcelona y París, la distinguida y simpática señorita Visación Villagrà.

—De Madrid regresó nuestro amigo el prestigioso joyero de esta ciudad don Luis Menéndez.

Guisantes ULECIA

ENLACE ARISTOCRATICO

En la iglesia de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, de Madrid, se celebrará en la mañana de hoy el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita María Francisca Duque de Estrada y Verretera, hija de los condes de la Vega del Sella, marqueses de Canillejas, y el conde de Castañeda, hijo del viudo duque de Nájera.

NATALICIO

Ha dado a luz un hermoso niño, doña Encarnación Naves, esposa del competente empleado del Vasco Asturiano, don Eduardo M. Zabaleta.

El estado de la madre como el del recién nacido, es bueno.

Felicitemos a los padres del niño.

Hoy

en el IDEAL ROSALES de Oviedo, casa de Plácido «Pumarón», se rompe una estupenda pipa de sidra. Habrá mariscos, bocadillos y meriendas.

PRIMERA MANUFACTURA ESPAÑOLA DE MAQUINAS PARA COSER



LA SDA. A. COOP. ALFA

garantiza sus máquinas de coser de todo defecto de construcción o materiales por diez años. Ha tenido en cuenta todos los perfeccionamientos mecánicos y manufactureros para fundar su crédito industrial sobre la más alta calidad de sus productos. Pida un catálogo gratis a

MAQUINAS DE COSER ALFA EIBAR (ESPAÑA) REPRESENTANTE

D. Luis Oliveira Covadonga, 18, 2. OVIEDO



HAMBURG-AMERIKA LINIE (COMPANIA HAMBURGUESA AMERICANA)

SERVICIOS DESDE EL NORTE DE ESPAÑA

A CUBA Y MEJICO

La lujosa motonave de doble hélice "ORINOCO"

saldrá el 22 de MAYO de Santander y Gijón y el 23 de Coruña y Vigo admitiendo pasajeros de las clases 1.ª, Turista y 3.ª para Habana, Veracruz y Tampico

A AMÉRICA CENTRAL

El 4 de MAYO saldrá de Santander la nueva motonave de dos hélices "CORDILLERA"

con destino a BARBADOS, TRINIDAD, LA GUAYRA, PUERTO CABELLO, CURACAO, PUERTO COLOMBIA, CARTAGENA, CRISTOBAL PUERTO LIMON y PUERTO BARRIOS, para cuyos puertos admite pasajeros de 1.ª y 2.ª y Turista.

A AMÉRICA DEL SUR

El 5 de MAYO saldrá del puerto de VIGO el vapor "GENERAL ORTIGAS"

con destino a Río de Janeiro, Montevideo y BUENOS AIRES, para cuyos puertos admite pasajeros de clase Intermedia 3.ª camarote y 3.ª ordinaria.

Para toda clase de informes y pasajes dirigirse a la AGENCIA DE LA HAMBURG-AMERIKA LINIE en GIJÓN, calle del Marqués de SAN Esteban, 80, entresuelo.—Apartado de Correos 44.—Telegramas «HAPAG». Teléfono 11-19.



"El Elixir Sáiz de Carlos ha curado mi estómago...!"

Indudablemente es el tratamiento más eficaz para las enfermedades del estómago e Intestinos."

Así lo declaran millones y millones de enfermos que, cansados de los sufrimientos y privaciones a que se veían sometidos, han recuperado la salud con este famoso medicamento, notando desde las primeras dosis la desaparición de síntomas tan molestos como el dolor y ardor de estómago, vómitos, pesadez en las digestiones, diarreas, etc., etc.

La eficacia incomparable del Elixir Estomacal Sáiz de Carlos, se debe a lo acertado de la fórmula y pureza de sus componentes, en los que no figura ningún calmante ni ningún producto que pueda ser perjudicial. Con él se consigue un tapizado tan homogéneo de la mucosa gastro-intestinal, que es imposible obtener aun empleando dosis más elevadas de preparaciones sólidas.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

VENTA EN FARMACIAS



CUARTO DE FINAL

¿Vencerá el Oviedo al Español, y por el margen de goles necesarios

Decíamos ayer... Que llegaba por la mañana el Español y demás "gente". Exacto. Ayer, entraban en la capital, dirigiéndose al hotel Inglés. Los desplazamientos al estilo del Oviedo, y del Español, es como deben hacerse. Porque hay tiempo para descansar y para "empadronarse", si se quisiera en la población visitada. ¿Qué pasará mañana?... Hoy, expresemos la afectuosa bienvenida a los "españolistas", y ofrezcámosles este vetusto lar. Vallana. También ayer, decíamos que el árbitro a quien le había tocado en suerte juzgar este match Oviedo-Español, que tiene medio "groggy" a la afición asturiana, lo era Pedro Vallana, famoso también en esta nueva faceta de su vida, más por sus crónicas, exquisitas piezas literarias todas, que por sus arbitrajes, enjuiciados, por lo regular, desfavorablemente.

Es de un filósofo, creo, aquello de que "dos genios no pueden estar juntos". Y, de ahí que, al que es un gran cronista, "no le esté permitido ser gran árbitro", y viceversa, que quien es un gran árbitro, "no pueda ser" un gran cronista. Vallana, fuera de todas estas teorías y de todas formas es una autoridad con la pluma, como con el silbato, aunque no acierte siempre con esto último.

Y, esto es, todo lo "malo" que le deseamos mañana: que acierte con el pitó. Expectación. Pocos encuentros celebrados en Buenavista, y los hubo "gordos", les precedió tanta expectación como se observa por este Oviedo-Español. Verdad es que nunca estuvo el equipo ovietense tan al filo de llegar a campeón de España de todas las categorías. Es tremendo el entusiasmo, no sólo de "ovietistas", sino de aficionados asturianos en general por asistir al "tour de force" que hallará mañana el estadio de Buenavista.

Un día de sol, acabaría por dar la máxima brillantez a la jornada en vísperas.

Moncho,

COCK--TAIL

Los "amateurs". El Racing de Sama, flamante campeón de Asturias, verá el domingo con el Español, en la eliminatoria correspondiente al campeonato de España "amateur". Hemos visto jugar al Español, y al equipo langreano y, francamente, a poco que se empleen los Cuca, Avelino, Calores, Selin, etc., etc., no tienen para empezar con los cántabros...

Pero, empleándose a fondo, como lo hicieron, por ejemplo, en el Molinón. Y el Racing lo hará, por Sama y por Asturias, a la cual representa legítimamente en esta competición. A ganar, pues.

Copa del Mundo. Eliminatoria Estados Unidos-México, el 24 de Mayo. Competición oficial: Primera fecha, 27 de Mayo, se jugarán ocho partidos, en las ciudades siguientes: Bolonia, Florencia, Génova, Milán, Nápoles, Roma, Trieste y Turín.

Segunda fecha: 31 Mayo. Cuatro partidos. Estadios, los de Bolonia, Milán, Nápoles y Turín.

Tercera fecha: 3 de Junio. Semifinales. Estas tendrán celebración en Milán y Roma.

Cuarta fecha: 10 de Junio. La final, que se jugará en Roma.

Otras notas: El sorteo de equipos que tomarán parte en el campeonato mundial, se ve-

rificará en Roma, el día 3 de Mayo, y el 7 de Junio, habrá una eliminatoria en Florencia para dilucidar el tercer puesto.

Nota de la Federación Regional

El partido de Campeonato regional de tercera categoría, Club Cantábrico-C. Gimnástico, se jugará el próximo domingo en El Molinón, a las cuatro de la tarde, arbitrando el colegiado señor Bancos.

A cada uno de los Clubs Racing Langreano y Sportiva Ovetense, que jugaron la final de la eliminatoria regional amateur el pasado domingo en El Molinón, le ha correspondido pesetas cuatrocientos con sesenta y ocho y 65 céntimos.

CAMPEONATO INFANTIL. El Balompié del Campo de la Vega está organizando, dentro de los mejores auspicios, un interesante campeonato infantil.

En él pueden participar todos los equipos infantiles de la capital, cuyos componentes tengan como máximo, 15 años.

Las solicitudes pueden presentarse hasta el próximo miércoles, día 11, de siete y media a ocho, en el campo de la Vega.

SECCION DE RETOS. El Europa de Teatinos acepta el reto lanzado por el Tarzán, de San Claudio para jugar mañana, a las tres de la tarde.

El Eclipse F. C. reta al reserva del Racing Club de San Pedro para jugar el domingo, a las tres de la tarde, en el campo de Maniobras.

Los Once Escolares de San Antonio retan al Español de la Florida para jugar mañana en el campo de la Cantera.

El reserva del Europa acepta el reto lanzado por los Once Rápidos de Aramil para jugar un partido en Nava, mañana, a las tres de la tarde.

La contestación por este periódico. El Athletic de los Económicos acepta el reto lanzado por el Sporting de Santo Domingo para jugar un partido el domingo, a las once de la mañana, en el campo del Pastión, en Pumarín.

**DURIUM** Revista semanal CINE MUSICAL Y DEPORTES De venta: Estanquillo Plaza de la República-Oviedo

En Sama EN TORRE DE LOS REYES Mañana domingo, jugarán un interesante encuentro los equipos Rosal F. C., de Oviedo, y el Poca Deportivo. Dará comienzo a las tres y media.

El Rosal, ha sido en esta temporada el equipo revelación en tercera categoría. En los campeonatos de zonas logró dos veces el campeón con mucha distancia del segundo, y ganando los partidos por "scores" elevados. Cuando estaba en la última prueba para llegar a segunda tuvo un pequeño descuido y sus aspiraciones se vieron truncadas. Lo que más destaca es el buen conjunto que forman. Su línea mejor es la delantera en la que brillan Teos, Malvis y Herrero. Destacan también su medio centro José Ramón, el medio ala Severino y defensa Ricardo.

Hace un mes se enfrentaron estos equipos en Oviedo y venció el Rosal por tres a cero.

El Poca presentará el equipo que ha de tomar parte en el próximo torneo

El Eclipse F. C. reta al reserva del Racing Club de San Pedro para jugar el domingo, a las tres de la tarde, en el campo de Maniobras.

Los Once Escolares de San Antonio retan al Español de la Florida para jugar mañana en el campo de la Cantera.

El reserva del Europa acepta el reto lanzado por los Once Rápidos de Aramil para jugar un partido en Nava, mañana, a las tres de la tarde.

La contestación por este periódico. El Athletic de los Económicos acepta el reto lanzado por el Sporting de Santo Domingo para jugar un partido el domingo, a las once de la mañana, en el campo del Pastión, en Pumarín.

Hemos visto jugar al Español, y al equipo langreano y, francamente, a poco que se empleen los Cuca, Avelino, Calores, Selin, etc., etc., no tienen para empezar con los cántabros...

"Copa Federación", en la cual se han incluido nuevos elementos.

Será un partido interesante, que presenciará todo buen aficionado al fútbol. EL RACING A SANTOÑA

En las primeras horas de la tarde de hoy, sábado, saldrán rumbo a Santoña, los componentes del primer equipo local. Jugarán con el titular en partido correspondiente a la Copa de España "amateur", octavos de final.

En el equipo, sólo habrá la falta de Carcedo, que aunque se haya en las mismas condiciones en que actuó el domingo no jugará. Su puesto lo suplirá Fredo, que jugará de medio, bajando Naves a defensa. De suplentes van Sama y Carcedo. Delegado Francisco F. Larraz, y masajista Muño.

Van todos muy optimistas, esperando lograr el triunfo que les dé el paso a los "cuartos", pues están dispuestos hasta ser campeones de España.

No estaría mal que en las finales de las dos Copas de España estuviesen presentes los dos equipos asturianos. El Oviedo y el Racing. Que se jugasen en Santander y entonces si que no habría trenes especiales suficientes.

Los acompañantes del Racing a Santoña, que serán muchos, saldrán en las primeras horas del domingo en varios autocares, que hacen el viaje por dieciséis pesetas ida y vuelta.

TRAJES estupendamente hechos para caballero desde 5 duros hasta 30 encontrarán enorme surtido en ALMACENES MI TIENDA, Urfá, 30

JUGADOR LESIONADO. Por un accidente de trabajo resultó lesionado de alguna consideración, el jugador del Racing, suplente del gran Calores, Camilo Palacios. El accidente tuvo lugar en las primeras horas de la tarde de ayer, teniendo que ser hospitalizado.

Por este motivo no podrá trasladarse a Santoña según estaba designado. Esperemos que pronto se restablezca el gran suplente.

DE GALLOS LAS PELEAS DE MAÑANA. Para mañana domingo están concertadas importantes peleas de jacos y pollos; tomarán parte en ellas las muy acreditadas galleras de Pola de Siero, con gallos del entusiasta Guillermino, La Condal, Altamira, Azcárraga y la Niña Bonita, o sean los del mendero de Buenavista.

Las peleas, que seguramente serán muy movidas, darán principio a las once en punto.

EXCURSIONISMO En San Claudio. Con motivo de la gran romería "La Fior de Grado" saldrá en un magnífico autobús un grupo de excursionistas el domingo, a la una de la tarde, del establecimiento de Avelino González para regresar de la villa moscona a la una de la noche.—La Comisión.

Optica Moderna. La más competente en el despacho de recetas de oculistas Fruela, 2 - OVIEDO

Sidrereros. Hoy rompe una pipa "Los Monumentos" Hay mariscos. Teléfono 1946

Una obra de caridad. Para la infeliz mujer madre de seis hijos y casi ciega y parálitica, recibimos los siguientes donativos: Don Ramón Duarte, 5 pesetas. Un lector de LA VOZ, 10. Don Carlos Tartiere, 10. Don José Alvarez, 1. Un donante, 10. Los donativos se reciben en la Administración de este periódico.

Sidra. Hoy se rompe un estupendo bocoy en Casa Cechini SANTO DOMINGO, 9

Sidra. Hoy se rompe un bocoy en Casa Faldetes Campo de los Reyes

Compañías Francesas Chargeurs Reunis y Sub-Atlantique Para BRASIL-PLATA 9 Marzo. 23 Marzo. GROIX MASSILIA 3.ª clase Ptas. 017,70 GROIX 3.ª clase Ptas. 557,70

Cie. GENERALE TRANSATLANTIQUE Línea CUBA-MÉJICO Para la Habana y Veracruz saldrá de Vigo el día 20 de Febrero el vapor correo rápido MEXIQUE 3.ª clase a la Habana Ptas. 559,45 a Veracruz 602,70

Para HAITI, SAN JUAN DE PUERTO RICO, SANTO DOMINGO y SANTIAGO DE CUBA, directo. 3 Marzo. MACORIS Admitiendo carga y pasajeros de clase única e intermedia. Para más informes: ANTONIO CONDE, HIJO - VIGO

Pañería - Camisería - Confecciones - Artículos para caballero Sastrería de primer orden Siempre nuevo Siempre elegante Siempre económico lo encontrará en casa Mariano Martínez Posada Herrera, 3 OVIEDO Teléfono 3768 Por su moderna organización, así como por sus reducidos gastos, esta casa vende muy económico, vea usted precios en sus escaparates

CONVOCATORIAS EN LA PROVINCIA

En Sama "FRATERNIDAD REPUBLICANA"

Se convoca a todos los afiliados a junta general extraordinaria que se celebrará mañana domingo, a las tres de la tarde, de primera convocatoria, y media hora más tarde de segunda, en caso de no asistir suficiente número de socios en la primera, para tratar del siguiente orden del día:

Comemoración del 14 de Abril. Nuevo partido de izquierdas republicanas. Proposiciones generales.—El secretario, Jesús A. Campa.

A LOS VIGILANTES MINEROS JUBILADOS. Se convoca a todos los vigilantes mineros jubilados antiguos (del 14 de Abril de 1931) a una reunión que se celebrará en Sama de Langreo el día 9 del actual, a las cuatro de la tarde, en el lugar de costumbre, para tratar de asuntos con nosotros relacionados del mayor interés para todos.

Se solicita puntual asistencia y la presencia de los interesados.—Por la Comisión: Aquilino García Hévía y Eduardo Fernández.

En Blimea SOCIEDAD ATENEO CASINO. Esta Sociedad convoca a todos sus miembros a junta general ordinaria, que se celebrará mañana domingo, a las dos de la tarde, con objeto de tratar el siguiente orden del día:

Lectura del acta anterior. Comunicaciones. Cuentas. Asuntos generales. Gestión de las comisiones. Preguntas y proposiciones.—La Directiva.

PRIM ORTOPÉDICO EN ASTURIAS. En AVILES el 9 de Abril (de 9 a 2) en Hotel La Iberia, GIRON 10, Hotel Comercio, OVIEDO 11, Hotel Francés.

PIERNAS Y BRAZOS ARTIFICIALES. Últimos modelos de tendones compensadores. Proveedores del Cuerpo de Inválidos, Compañías de Ferrocarriles, etc. Aparatos Ortopédicos para corregir deformidad de espaldas, piernas, pies, parálisis, tumores, etc.

HERNIADO. Nuestro patentado sistema contiene todas las HERNIAS, encunzándole a su curación sin peligro. Fajas elásticas para vientres voluminosos o caídos, enfermedades de la matriz, hígado, riñón, estómago caído, etc. La casa más antigua e importante de España, Preciados, 33, Madrid.

Para observar a una amistad, al forastero, a una alta personalidad (a estos les interesa conocer lo bueno de Asturias), fiestas onomásticas, bodas, banquetes, grandes fiestas, ¿dónde mejor?, "Park Ovetense", Alto de Buenavista, no tiene punto de comparación.

Sidra. Hoy se rompe un estupendo bocoy en Casa Cechini SANTO DOMINGO, 9

Sidra. Hoy se rompe un bocoy en Casa Faldetes Campo de los Reyes

Compañías Francesas Chargeurs Reunis y Sub-Atlantique Para BRASIL-PLATA 9 Marzo. 23 Marzo. GROIX MASSILIA 3.ª clase Ptas. 017,70 GROIX 3.ª clase Ptas. 557,70

Cie. GENERALE TRANSATLANTIQUE Línea CUBA-MÉJICO Para la Habana y Veracruz saldrá de Vigo el día 20 de Febrero el vapor correo rápido MEXIQUE 3.ª clase a la Habana Ptas. 559,45 a Veracruz 602,70

Para HAITI, SAN JUAN DE PUERTO RICO, SANTO DOMINGO y SANTIAGO DE CUBA, directo. 3 Marzo. MACORIS Admitiendo carga y pasajeros de clase única e intermedia. Para más informes: ANTONIO CONDE, HIJO - VIGO

Pañería - Camisería - Confecciones - Artículos para caballero Sastrería de primer orden Siempre nuevo Siempre elegante Siempre económico lo encontrará en casa Mariano Martínez Posada Herrera, 3 OVIEDO Teléfono 3768 Por su moderna organización, así como por sus reducidos gastos, esta casa vende muy económico, vea usted precios en sus escaparates

+  
EL SEÑOR  
**Don Adolfo Viñuela Viñuela**  
Falleció en Oviedo el día 6 de Abril de 1934  
A LAS CUATRO DE LA TARDE  
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica  
R. I. P.  
Su padre don Santiago Viñuela; hermano don Emilio; hermana política doña T. a Cabezas de Viñuela; sobrina Maruja Viñuela; primos, sobrinos y demás parientes,  
Suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios y se dignen asistir a la conducción del cadáver, hoy sábado, a las seis de la tarde, desde la casa mortuoria, Melquiades Alvarez, 22, al cementerio del Salvador, por lo que recibirán especial favor.

Feria Muestrario Internacional en España. Tenemos la satisfacción de recordar a industriales y comerciantes como a todos los lectores, que en Valencia, del 10 al 25 de Mayo próximo, se celebrará la XVII Feria Muestrario Internacional cuyo desarrollo es mayor cada año.

Interesa a grandes y pequeños industriales presentar allí sus productos. Las tarifas de ocupación de locales son las más económicas de Europa; las Compañías de ferrocarriles y navieras, tienen concedidas tarifas especiales reducidas para mercancías y viajeros. Este hace que la visiten miles de compradores y este año, por los datos adquiridos, será enorme la concurrencia.

Recomendamos en bien de los mismos interesados, escriban a la Secretaría del Comité de la Feria Muestrario de Valencia, apartado número 132 y les facilitarán toda clase de datos y las Cédulas para pedir los billetes de ida y vuelta a precio reducido.

FRIGORIFICOS. marca norteamericana acreditada en España Cafeteras Express nacionales. Casa de las Provincias Vascongadas que se dedica a la venta de dichos aparatos, desea representante para la provincia de Oviedo. Dirigirse al número 1.086. Apartado 166, San Sebastián.

Los exámenes de prácticas En la Escuela Normal del Magisterio Primario de Oviedo. El plazo para la admisión de Certificados y Memorias para el examen de Prácticas de Enseñanza termina el día 25 de mayo y no de abril, como se indicaba.—La Secretaria, Julia Muñoz Toca.

PAZ ALONSO MODISTA. Santo Domingo, 7, principal OVIEDO

En el Centro Castellano Baile con motivo de la inauguración de su nuevo domicilio. Este simpático Centro, refugio de la numerosa colonia castellano-leonesa de Oviedo, ha trasladado su domicilio a la calle de Jovellanos número 8. En el nuevo local se están haciendo importantes reformas para acondicionarle con el máximo confort.

La nueva Junta Directiva, que tomó posesión el día 1 del actual, está animada de los mejores deseos para proporcionar a los socios y sus familias el mayor número de atractivos y festivales, y a realizar una labor de atracción y compensación entre los castellanos y los nativos de esta privilegiada región asturiana. Para ello cuentan con muy significados y valiosos colaboraciones.

Con motivo de la inauguración del nuevo domicilio social se ha organizado un gran baile para la noche del 13 del actual. Tendrá lugar en los espaciosos salones del Café Niza, y será desde las diez de la noche a la madrugada, amenizado por una gran orquesta. Hay mucho entusiasmo.

Felicitemos a la nueva Junta y deseamos al Centro Castellano muchos éxitos y prosperidades.

ACERINA el tónico por excelencia DE RESULTADOS MARAVILLOSOS EN Debilidad general Inapetencia - Desnutrición Neurastenia - Anemia Depresión nerviosa Agotamiento físico e intelectual Convalecencia EN FARMACIAS: PTAS 5.- EL FRASCO Por Correo: Ptas. 6.- Dirigirse al LABORATORIO TORRES-ACERO Trafalgar, 14, Madrid

Compañías Francesas Chargeurs Reunis y Sub-Atlantique Para BRASIL-PLATA 9 Marzo. 23 Marzo. GROIX MASSILIA 3.ª clase Ptas. 017,70 GROIX 3.ª clase Ptas. 557,70

Cie. GENERALE TRANSATLANTIQUE Línea CUBA-MÉJICO Para la Habana y Veracruz saldrá de Vigo el día 20 de Febrero el vapor correo rápido MEXIQUE 3.ª clase a la Habana Ptas. 559,45 a Veracruz 602,70

Para HAITI, SAN JUAN DE PUERTO RICO, SANTO DOMINGO y SANTIAGO DE CUBA, directo. 3 Marzo. MACORIS Admitiendo carga y pasajeros de clase única e intermedia. Para más informes: ANTONIO CONDE, HIJO - VIGO

Pañería - Camisería - Confecciones - Artículos para caballero Sastrería de primer orden Siempre nuevo Siempre elegante Siempre económico lo encontrará en casa Mariano Martínez Posada Herrera, 3 OVIEDO Teléfono 3768 Por su moderna organización, así como por sus reducidos gastos, esta casa vende muy económico, vea usted precios en sus escaparates

Optica Moderna. La más competente en el despacho de recetas de oculistas Fruela, 2 - OVIEDO

Sidrereros. Hoy rompe una pipa "Los Monumentos" Hay mariscos. Teléfono 1946

Una obra de caridad. Para la infeliz mujer madre de seis hijos y casi ciega y parálitica, recibimos los siguientes donativos: Don Ramón Duarte, 5 pesetas. Un lector de LA VOZ, 10. Don Carlos Tartiere, 10. Don José Alvarez, 1. Un donante, 10. Los donativos se reciben en la Administración de este periódico.

Sidra. Hoy se rompe un estupendo bocoy en Casa Cechini SANTO DOMINGO, 9

Sidra. Hoy se rompe un bocoy en Casa Faldetes Campo de los Reyes

Compañías Francesas Chargeurs Reunis y Sub-Atlantique Para BRASIL-PLATA 9 Marzo. 23 Marzo. GROIX MASSILIA 3.ª clase Ptas. 017,70 GROIX 3.ª clase Ptas. 557,70

Cie. GENERALE TRANSATLANTIQUE Línea CUBA-MÉJICO Para la Habana y Veracruz saldrá de Vigo el día 20 de Febrero el vapor correo rápido MEXIQUE 3.ª clase a la Habana Ptas. 559,45 a Veracruz 602,70

Para HAITI, SAN JUAN DE PUERTO RICO, SANTO DOMINGO y SANTIAGO DE CUBA, directo. 3 Marzo. MACORIS Admitiendo carga y pasajeros de clase única e intermedia. Para más informes: ANTONIO CONDE, HIJO - VIGO

